

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ВТОРОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ!

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В СОРЕВНОВАНИИ

Каждый новый день приносит советским людям новые, замечательные успехи, наполняющие сердца чувством радости и захватывающей гордости. Мы живем в чудесное время великих дел, великих свершений. Истекший 1959 год вошел в историю нашей Родины, как год беспрецедентных творческих побед советского народа, воодушевленных историческими решениями XXI съезда КПСС. Приятно и радостно сознавать, что намеченная партией величественная программа коммунистического строительства благодаря самоотверженному труду рабочих, колхозников и интеллигенции успешно претворяется в жизнь.

Вдохновленные достигнутыми победами, советские люди еще шире развертывают трудовое наступление на всех участках коммунистического строительства. Об этом красноречиво говорит ход социалистического соревнования, охватившего и увлекшего всех и каждого. Трудящиеся нашего города обязались досрочно выполнить планы второго года семилетки, дать на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции, улучшить технико-экономические показатели каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Труженики города неустанно наращивают темпы производства, стремятся дать Родине больше продукции. И что особенно радует, у горняков налаживается дело: идет сверхплановая вскрыша и добыча угля, перевыполняют план бригадочки. Хорошее начало второго года семилетки!

Недаль этого сказать в коллективе Патковского кирпичного завода. Из-за неработоспособности руководителей (директор

т. Азлаканов, главный инженер т. Цымбалова) завод снесла выпуск кирпича, ухудшилось его качество, поставили угрозу под угрозу сыма свои социалистические обязательства и строителей города.

Не все благополучно у нас с гласностью и действительностью социалистического соревнования, обменом опыта передовиков. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации ряда промышленных предприятий и строительных организаций всю работу свели лишь к принятию социалистических обязательств, не проявляя должной инициативы и настойчивости в освещении хода соревнования, в организации безусловного выполнения взятых обязательств. Такое положение сложилось, в частности на кирпичном и ремонтно-монтажном заводах. Казенщина и формализм мешают здесь широкому развитию творческой инициативы масс. Такое положение терпеть быть не может.

Необходимо резко улучшить руководство соревнованием. Партийные организации должны еще шире развернуть трудовое наступление на всех участках коммунистического строительства. Ведь социалистическое соревнование — испытанный, проверенный на многолетней практике метод коммунистического строительства. Это могучая сила, сметающая все косное, отжившее, прокладывающая дорогу вперед.

К новым успехам в социалистическом соревновании!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 7-й

№ 19(985)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14
ФЕВРАЛЯ
1960 года

Цена 15 коп.

В едином стремлении

Чтобы активизировать движение изобретателей и рационализаторов, на теплоэлектростанции проводится конкурс на лучшее рациональное предложение, направленное на экономию электрической энергии и цветных металлов. Он будет длиться два месяца, до 10 апреля. Авторы наиболее ценных предложений будут премированы.

Технический совет совместно с партийной и профсоюзной организациями ведут

сейчас большую работу по использованию имеющихся возможностей, по внедрению и использованию ранее принятых рациональных предложений. Неплохих результатов добился коллектив электрического цеха (начальник т. Рогозин), шедри уже 5 рациональных предложений. В ремонтно-строительном цехе шедри 2 технических новинки.

Коллектив ТЭЦ, включившись в социалистическое со-

ревнование, добивается высоких производственных показателей. За 10 дней февраля выработано сверх задания 741 тыс. киловатт-часов электроэнергии, отпущено тепла на 2819 мегакалорий больше планового.

В эти дни весь коллектив теплоэлектростанции включается в патристическое движение ударников и коллективов коммунистического труда.
Т. КОЧКИНА,
работница ТЭЦ.



Азербайджанская ССР. В Кировограде сооружается крупный глиноземный завод. В этом году будет закончено строительство сернокислотного цеха с металлургическими емкостями высотой 20—25 метров.

На снимке: строительство сернокислотного цеха глиноземного завода.

Фото О. Казиева.
Фотохроника ТАСС.

Наращивая темпы...

Стремись внести достойный вклад в выполнение семилетки, работники бригады А. Бокрова, работающей на Панферова, Имангулова и Чумина.

Г. БЕЛЯЕВ,
директор Кумертауского горпищкомбината.

Новый дом

На днях по улице Сталина сдан в эксплуатацию 48-квартирный жилой дом.

На отделе его хорошо потрудились бригады КСУ М. Шабалова, С. Моисеева и другие.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ КОЛЛЕКТИВА

Горячо, с энтузиазмом трудятся путейцы участка службы пути. За высокие производственные показатели коллективу по итогам социалистического соревнования в январе присуждено переходящее Красное знамя Кумертауского разреза. На 20 процентов перевыполнен месячный план.

За самоотверженный

труд, отличные производственные показатели передовой бригаде Н. Г. Мухоморова, выполняющей в январе полтора месячных задания. На днях она совершила надвиг, произведя переукладку путей бульдозером в 375 погонных мет-

ров и переукладку путей краном в 300 метров, что составило почти 3 сменные нормы. Так, трудовыми делами решается план второго года семилетки.

Второе место по результатам социалистического соревнования в январе заняла бригада

Г. Ф. Абдуллина, которая следит за состоянием путей туннеля отвалного экскаватора № 1054.

Хорошее начало! Это радует коллектив путейцев и воодушевляет на успешное выполнение планов второго года семилетки.

— Р. ЗАКИРОВ.

МОЩНЫЙ ТРУБОУКЛАДЧИК

Конструкторы Брянского автомобильного, Омского машиностроительного заводов и СКБ «Газстроймашинка» создали мощный трубоукладчик ТО-2550. Трубоукладчик имеет грузоподъемность 25 тонн. Он предназначен для работ на строительстве трубопроводов из труб диаметром по 1020 миллиметров.



РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На всю страну прославились своим героическим трудом рязанские животноводы. В числе передовых — колхоз «Вперед» Шацкого района.

В первом году семилетки колхоз продан государству 350 тонн мяса — в 4 раза больше, чем в 1958 году. Самоотверженно трудились колхозники свиномарки, доярки, птичники. Были организованы круглосуточная пастьба крупного рогатого скота, подкормка концентратами. К моменту отправки на заготовительный пункт вес каждого животного составлял в среднем 350 килограммов.

В откормочных группах свиней, за которыми ухаживали молодые свиномарки, среднесуточный привес животных в откормочных группах достигал 975 граммов.

Государственный план закупок молока колхоз завершил еще в начале ноября.

Животноводство стало ведущей отраслью. Это позволило укрепить экономическую, культурную и культурный уровень

жизни колхозников. В колхозе открыты детские ясли, построены стадион. Каждый год 30—40 семей справляют новоселье.

В сельхозартеле выросли замечательные кадры животноводов. Многие из них недавно были удостоены высоких правительственных наград. Председателем колхоза А. В. Сучугову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Сейчас колхозники, выполняя задачи, поставленные декабрьским пленумом ЦК КПСС, намечают мероприятия, направленные на досрочное выполнение плана второго года семилетки.

На снимке (справа вверху): Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Вперед» А. В. Сучугов, зоотехник Г. П. Лихучева, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, и доярка А. В. Савинова, награжденная медалью «За трудовую доблесть», обсуждают мероприятия по дальнейшему развитию животноводства в 1960 году.

Фото Г. Удальцова. Фотохроника ТАСС.

По путевкам комсомола на Чукотку

МАГАДАН. Успешно освлаивают комсомольцы Магаданской области природные богатства Чукотского полуострова. При участии молодежи построены Иультинский горноуродный комбинат, прииск «Комсомольский», Эсвекиотская электростанция. Недавно оком ВЛКСМ решил направить на освоение новых месторождений Чукотки 300 добровольцев. Они будут строить промышленные предприятия, дороги, линии электропередач, жилые дома. Строители драги №184 в Игодлинском районе решили всем коллективом отправиться из Чукотки на сооружение новой плавучей фабрики золота.

ПОЧЕМУ ПЕРЕСТАЛ ПИСАТЬ

РАБКОР

Собрание шло активно. Одни за другим выступали рабкоры, задавали вопросы работы, шел свободный и деловой обмен мнениями. Но одно выступление — рабкора Александра Максимов — было отличным от всех других. А сказал он вот что:

— Я был активным рабкором, но в последнее время перестал писать в городскую газету. Почему? Потому, что на нашем ремонтно-механическом заводе критика не в почете, а тот, кто указывает на недостатки, попадает в немилость начальству. Вот сейчас я выступил на этом собрании, а уже думаю о последствиях: может быть, вообще найдут причину и уволят с завода.

Необычно для нашего времени заявление. Неужели это правда?

На другой же день мы побывали на ремонтно-механическом заводе, беседовали с Максимовым и другими рабкорами, с членами партийного бюро, с мастерами и убедились, что действительно здесь критика и самкритика в зачете.

Кто такой Максимов? Он электромеханик, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ. Работает на заводе девять лет. Когда он был на хорошем счету, имел много благодарностей, за участие в труде. Игнорировал Александр по отношению к коллективу выказывает свои взгляды, поступил в партийный бюро — немедленно исключили.

Частый посетитель. Но у руководящей группы завода мнение о Максимове резко изменилось. Директор завода тов. Мирошник, например, называет его «бузотером».

Непривычка для рабкора начались после опубликования в городской газете «Горняк» фельетона «Удельный киловатт». Его автор, группа рабкоров, в том числе Максимов, писали о том, что мастер электросцел Романов злоупотребляет служебным положением. О фельетоне шли бурные споры среди рабочих, но руководители и партийная организация завода его игнорировали. Видя, что рабкоры никто не собирается поддерживать, мастер электросцел продолжает грубить рабочим, допускал превышение своей власти. В городской газете появилась заметка «Романов не уймется». Его автором был рабкор из электротехки Владимир Данилин. И по этой заметке на заводе не приняты мер.

Тогда Романов решил, что наступило его время действовать. Сперва он бросил такую угрозу: «Посмотрим, сколько теперь Максимов заработает».

Но Александра трудно было испугать: он надеется на свои умные руки, которые не только пишут фельетоны, но и быстро ремонтируют любые электромоторы. Мы не будем описывать все мелкие повседневные улолки, которые навесил мастер «срочников» комсомольству. Но лишь отметили, что они постепенно подталкивали настроение Максимова. А однажды

дн Романов вынул его в откровенной грубости. Между ними произошел такой разговор:

— Максимов, иди на ремонт электромотора.

— Я же не электрослесарь, а обмотчик, — возразил Александр, — у меня своей работы много.

— Ты еще вздумал возражать? Ну, погодь!

Мастер выбежал из цеха. Через некоторое время он пришел в сопровождении директора. Мирошник с порога, в обычной его манере, грубо накричал на Максимова:

— Свои порядки устанавливайши? Я тебе покажу!

Александр пытался сказать, что в цехе есть специальные люди для электрослесарных работ, что директору лучше бы разобраться в организации труда. Но Мирошник, которому Романов давно уже аттестовал Максимова как бузотера, ничего не хотел слушать.

И еще одна стычка произошла в электросцел. Максимов как-то обратился к директору: «Когда улучшится материально-техническое снабжение?» Тов. Мирошник на этот вполне естественный вопрос резко ответил:

— Не нравится наши порядки — увольняйся с завода, уходи на все четыре стороны.

При этом присутствовали многие рабочие.

Не видя действительности критики в печати, поддержки со стороны партийного бюро завода, перестал писать в газету. А рабкоры В. Данилин, А. Топорков, В. Басен, подписавшие вместе с Максимовым фельетон «Удельный киловатт», по разным причинам уволнились с завода.

На этом можно было бы поставить точку. Нужно заметить, что Александр Максимов найдет место среди активных рабкоров, города. Но шельма обойти не удалось и другие факты жизни критики на ремонтно-механическом заводе.

Городская газета «Горняк» неоднократно писала о тех или иных недостатках в работе партийной организации, администрации завода. Но многие сигналы не были обсуждены на предприятии, и газета не смогла сообщить читателям о принятых мерах. Редакция была вынуждена по поводу замалчивания критических выступлений на этом заводе опубликовать фельетон. Но и после этого положение не изменилось.

На заводе сохранилась нездоровая обстановка, когда по существу закрыты все каналы для выявления недостатков, участия рабочих в управлении производством. Стоит только сказать, что здесь не создано постоянного действующего шельма производственно, совещание, от случая к случаю, в основном по торжественным дням, проводятся рабочие собрания. В течение

прошлого года было выпущено всего лишь четыре номера заводской стенной газеты. До сих пор в красном уголке висит газета, выпущенная в 7 января 1959 года. И предположим три номера приурочивались к праздникам, причем, в газете публикуются только поздравительные материалы. Рабочие не знают членов редколлегии. Газета выпущается разными людьми по отдельным поручениям секретаря партбюро ч. Брагинского.

В темном углу коридора контроля стоит хорошо оформленный шкаф для «отчетливости» газеты. «Виды в божу». Но уже почти год не выпущено ни одного номера. Между тем, беспорядков на заводе много. Критика в стенной печати помогла бы изжить их.

Многого было бы сделать партийные комиссии контроля деятельности администрации. Они созданы, но формально. Никакого контроля они не осуществляют, планы работы не имеют, члены комиссии ни разу не собрались.

Больше того, даже в среде коммунистов критика не развивается. Например, в одном из отделов, о неудовлетворительной организации социалистического соревнования, принятые решения, по подожанию не меняются. Итого соотношение между цехами и отдельными рабочими не поддается. Переходящие Красное знамя находятся в литейном цехе, хотя он давно уже не передовой. Получилось так, что полгода тому назад вручили знамя коллективу цеха и забыли о нем.

На заводе многие, в том числе отдельные члены партийного бюро, выражают недовольство грубостью директора, говорит о его ошибках и промахах в работе. Но поправить его не решаются.

Положение на заводе могло бы быть совершенно иным, если бы парторганизация работала боевито и возглавляла ее принципиальный коммунист. А т. Брагинский сам болезненно реагирует на критику, ничего не делает для усиления партийно-политической работы, развития инициативы и активности рабочих...

Вот что кроется за выступлением Александра Максимова на городском собрании рабкоров.

**А. КОЖУХОВ,
Г. КУДРЯШОВ,**
корреспонденты газеты «Советская Башкирия», от 11 февраля 1960 года.



МНИСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Память Ильича» Слуцкого района горно организованы занятия в сети партийного кружка. Здесь работает кружок по изучению истории КПСС, в котором занимается 21 человек. Руководит кружком директор семилетней школы А. Е. Петруша. На снимке: на очередном занятии кружка. Слева — пропагандист А. Е. Петруша. Фото П. Новаторова.

ТИШИНА В МЕСТНОМ

Хотя в наше время непривычно звучит слово тишина, когда в любом коллективе люди охвачены кипучей жизнью, обстановку, сложившуюся в местном комитете механизации и проката, иначе не назовешь. Здесь царит гнетущая тишина.

За три с лишним месяца, прошедших после отчетно-выборного собрания не соимались профсоюзные собрания. Следовательно, принижена роль собраний как школы управления, хозяйничания и воспитания рабочих. Местный комитет не уделяет внимания организации культурного отдыха трудящихся. Кружок художественной самодеятельности не создан, из коллектива, насчитывающего около ста человек, ни один не посещает университет культуры. Нет и попыток организовать шахматный турнир или соревнование по шашкам, лыжам. Культурно-массовая комиссия, возглавляемая двумя членами месткома тт. Абдулмановым и Юдиным, тоже забыла о своих обязанностях.

На вопрос, какую работу про-

ведут другие комиссии, председатель месткома Н. Б. Ласкин отвечает, что никакой, да и сам местком не начал работу. Однако, быди охвачены кипучей жизнью, обстановку, сложившуюся в местном комитете механизации и проката, иначе не назовешь. Здесь царит гнетущая тишина.

В комитете механизации и проката запущена массово-политическая работа партийной организации. Беседы и четки проводятся не более 1—2 раз в месяц. Тов. Ласкину и Анохину следует парусить тишину не только в местном, но и в комсомольской организации и комитете механизации и проката в целом, улучшить воспитательную работу, направить ее на улучшение производственной деятельности предприятия.

Н. САКАЕВ.

ВСКРЫЛИ НЕДОСТАТКИ

В красном уголке Питновского кирпичного завода после дневной смены собираются рабочие. По окончании доклада директора завода Д. М. Аллакаева «О выполнении коллективного договора за 1959 год», развернулись оживленные прения.

Слесари Н. Рождествен и направляет критику в адрес заводской лаборатории. По его мнению, она не может установить, почему в отдельные случаи кирпич плохо идет в брак. Н. Рождествен горячо выступает за перевод всех работников, включая инженерно-технических работников, на оплату по конечной продукции.

Выставивше кирпич Б. Никонев говорит:

— Когда у нас в цехе выбывает из строя вагонетка, то не так-то скоро доловешься до курного слесаря К. Усманова, который больше всего находится в красном уголке, строя в башкира.

Председатель заводского коми-

тета В. Д. Усманов указал на пассивность некоторых рабочих, на то, что в цехах, в механической мастерской нет чистоты. На заводе иногда скрывают виновных в том или ином нарушении.

— Всем известно, что лучший кирпич получается в вортках рядках печи, — отмечает выставивше Г. Абдурахманов, — но у нас не стремятся уплотнить, уплотнить количество кирпича верхнего рядка в канале печи. И этим должны заняться прежде всего мастера сушиль-обжига.

Много еще вопросов было обсуждено на этом собрании. В заключение был принят новый коллективный договор, мобилирующий всех людей завода на успешное выполнение производственной программы второго года семилетия.

В СУМАРКОВ,
начальник планового отдела
Питновского кирпичного завода.

Партийная жизнь

Без заседательской суетни

Невыполнение январского плана по выпуску кирпича вызвало серьезную тревогу партийной организации цехово-прессового завода. Было решено всю работу перенести в цех, на рабочие места, сосредоточить внимание коммунистов и всего коллектива на устранение недостатков на всех участках производства.

Для тревоги было серьезное основание. Задание январь фабрика в целом выполняла только на 89,4 процента. Цеховая партийная организация выявила слабые места в работе цеха. Такими оказались ремонтная, эксплуатационная службы, слабая дисциплина работников этих служб. Совершенно правильное решение — привлечь коммунистов на

этих участках. Ответственность за улучшение работы ремонтной службы возложили на коммуниста В. И. Мадикова, за работу транспортных механизмов — В. А. Подаленко, за своевременный ремонт прессов — на Ф. А. Балмасова. Мис также, как члену КПСС, дали партийное поручение — обеспечить нормальную работу прессов, вести разъяснительную работу среди рабочих своей смены.

Надо сказать, что коммунисты сумели оказать большое влияние на весь коллектив смены, цеха. Укрепился парадокс. Этому способствовало еще одно обстоятельство. Почти до конца января в цехе зарплата рабочим начислялась не с выработки, а по тарифной ставке. Цеховая партийная организация совместно с администрацией поста-

вила вопрос о переходе на сделочно-премиальную систему оплаты. Такой переход поднимает ответственность каждого рабочего в выполнении и перевыполнении сменного задания на каждом рабочем месте.

Переход на сделочно-премиальную систему оплаты связан с улучшением работы тех служб, в которых снизились выходы.

Администрация цеха и партийная организация начали работу по организации учебы рабочих. Сейчас повышается квалификация на 54-часовой программе мастера, сушальщика, прессовщика. Вслед за ними будет организован учеба слесарей, ремонтников и всех остальных рабочих.

Все воспитательная работа партийной организации направ-

В. ТУТАЕВ, член КПСС, машинист прессы.

Короткие сигналы

У нас на заводе мало еще удлинит зимняя ставочному парку. Профилактический ремонт по графику не производится. Вместо амальгамы используется присадка воды, и станины покрываются ржавчиной.

Станки, токарные и фрезерные, почти новые. Отделу главного механика надо позаботиться о том, чтобы они работали на полную мощность, дали наивысшую производительность.

А. БИКМАЕВ,
токарь ремонтно-механического завода.

☆☆☆

Поезд Стерлитамак — Кумертау прибыл без опоздания, а на автобусной остановке никакого транспорта. Когда же пришел автобус, его атаковали со всех сторон. С горем пополам доехали до остановки «9-я столовая», чтобы пересесть на «ермалаевский». Оказалось, последнее отправление автобуса по маршруту Маслозавод — «9-я столовая» в 22-40, а время было 22-50 минут.

Очевидно, работники АТК № 11, составляя график движения автобусов, не думали о том, как лучше обслужить население. А ведь это их обязанность.

Т. НОСОВ,
пос. Ермалаево.

Новые механизмы для горняков



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Большую работу по созданию новых механизмов для горняков ведут сотрудники института «Дальгипротормаш». Здесь изготавливаются механизмы новой навальной машины «МН-1» производительностью до 30 тонн угля в час. Испытания машины «МН-1» на одной из шахт треста «Артезианская» показали ее высокую работоспособность, а маневренность ее даже превзошла ожидания конструкторов. Начались работы по созданию более совершенной машины для выемки угля — специальной очистного комбайна.

На снимке (слева направо): главный инженер института А. А. Зайцев, бригадир слесарей В. В. Балабанов, главный конструктор проекта А. М. Петряков и руководитель конструкторской группы А. М. Морозов обсуждают результаты испытаний новой навальной машины «МН-1» в шахте 3-й треста «Артезианская».

Фото В. Назарова.
Фотохроника ТАСС.

Проверяем выполнение обязательств ДАЛ СЛОВО, ТАК СДЕРЖИ ЕГО

Большие обязательства на второй год семилетия взяли трудящиеся нашего города, в том числе и коллектив Кумертауского разреза.

Бесперебойная работа экскаваторов — это сперталазовый уголь. Немалую роль в этом играет маленький участок разреза — металлический цех, являющийся составной частью нашего производства.

У нас дружный коллектив. Две бригады слесарей носят высокое звание коммунистических. Здесь трудятся опытные кадровые рабочие, за плечами которых не один десяток лет трудового стажа. Это слесари гг. Белов, Самохин, Судимов, товарищи гг. Илорский, Петров, Кузнецов, сварщик т. Баталов.

И все-таки коллектив мехцеха со своими задачами справляется не так успешно, как этого хотелось бы. Имеются случаи брака в работе и чаще всего не по вине рабочего. Сюда поступают жалобы со всех участков разреза. В чем дело? Нельзя ли исправить это положение?

Конечно, можно, но... есть одно русское слово «но».

Есть у нас четыре токарных станка, двум из которых требуется капитальный ремонт. Один из них «ДНП-200» первого выпуска, он установлен просто на полу без крепления. Когда товарищ приступает к работе, то станок трясется, как в лихорадке. Это еще беда небольшая. Нет охлаждающих жидкостей. А здесь они особенно нужны. Потому, что в основном нарезаются болты и гайки. Если на других станках в

ость охлаждение, то это — простой вод, а не амальгам. Поэтому-то одной леркой, метчиком удается нарезать лишь 100—200 болтов и гаек, иногда даже меньше, и то время, как при охлаждении амальгамой можно нарезать более тысячи. Скорости на станке не переключаются. Чтобы переключить их, приходится пользоваться метровым шестигранным ключом.

Его родной брат «ДНП-300» страдает теми же недугами.

Самый маленький из семейства — это наждак. Им пользуются слесари, токари, кузнецы, трактористы. Попробуйте хорошо заправить резец. Это — целая проблема.

Нет в мехцехе и простейших приспособлений, которые всегда нужны: съемники, струбины. Ощущается нехватка и остальных инструментов: сверл, дерюк, метчиков. Приходится пользоваться нестандартными сверлами. В результате — некачественная обработка деталей. Немалая вина в этом доводится на отдел снабжения комбината «Башкируголь».

Нет у нас нужного материала. Часто приходится готовить детали из материала с большим припуском.

Много в нашем коллективе рационализаторов. Но выполнение их заказов затягивается надолго. Если на всех участках комбината радиотехники будут внедряться в производство так же, как у нас, то одного миллиона рублей экономии мы не добьемся.

Рабочие мехцеха с одобрением встретили письмо ЦК ВКСУ «О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве». Бригады и отдельные рабочие взяли на себя конкретные обязательства. Но благие намерения эти и ограничиваются. Решение рабочего собрания не выполняется до сих пор. Нигде не поставлены счетчики, хотя прошло уже немало времени.

Если мы будем работать так и в дальнейшем, то свои обязательства можем не выполнять.

Р. ФАЙЗУЛЛИН,
фрезеровщик мехцеха Кумертауского разреза.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Не раз приходилось мне вести дежурство в цехе погрузки брикетной фабрики. И, страшное дело, наметался, какая разница в чью смену будешь дежурить, а вот в смену мастера Ивана Степановича Маншурова в новинка Маншурова коллективе. Он стремится использовать для дела каждую свободную минуту.

Хорошо, образцово трудится коллектив, руководимый им. Мастер — в преклонных годах, но бесспорный, трудолюбивый. Ко всем он относится по-рабочему, просто, за это его уважают в коллективе. Он стремится использовать для дела каждую свободную минуту. В конторке в его смену всегда заведен порядок, чисто убрано. Коллектив борется за культуру на производстве.

Есть с кого брать пример и остальным.

В. РОМАНОВ,
работник охраны.

Шахта работает по-новому

Непривычно встретил нас, рабочих Мясного разреза, шахта № 4 Кумертауского разреза Хмурый, в глубоком молчании, поворотный весь нашем, как 90-летний старик седной, предстал перед нами хмурый — старое допотопное сооружение, к которому прижалась кирочка будка с потускневшими от мороза окнами.

На территории двора царил мертвая тишина, изредка нарушаемая постукиванием одинокого топота. Пожилой мужчина копошился среди разбросанного горбыля. Одето и казался нач «раскопачивать».

Войдя в указанное помещение, мы невольно попытались заглянуть и подумали: «Не туда попали».

В этом небольшом уютном помещении было все: верстаки, тисы и какие-то механизмы, рокры которых хлестали средним лет мужчина с ключом в руках, очевидно, слесарь.

— Вам кого?

— Начальника участка тов. Шабурова.

— Он занимается здесь. Подождите, скоро придет.

Осмотревшись, мы заметили в левом углу стол, накрытый красным материалом, с небольшой стопкой папок на нем.

Так выглядела «раскопачивка».

Прошло почти два месяца с того памятного дня, и совсем иное настроение охватывает нас, когда мы приближаемся к шахте, ставшей теперь для нас родной и близкой.

Еще издали ощущается ее дыхание. На расстоянии слышим задвигавшиеся звонки помолодого копра, издающие о выдаче вагонов с грузом на-гора.

Закрепела работа и на дворе. Теперь не один, а несколько топоров стучат в разных концах. Из кучи горбыля уже выросли два больших, но амстительных сооружения, в которых нашли свое место механизмы и слесарная мастерская. Тов. Рогову, посвятившему многие годы своей жизни слесарному делу, есть где «лечить» механизмы.

По-молодому заскрипели окошца небольшой кирочной будки, куда вернулись шахтерские лампы. Они стоят на стеллажах в ярко освещенной комнате, где мерно гудит выпрямитель.

А там, «внизу», в штреках ведется большая подготовительная работа к генеральной на-ступлению — пролодке от 16 штрека в направлении к 5 шахте, которая открывается в этом году. Кроме того, проводятся работы по очистке основного и запасных водосборников. Много сил и старания вкладывают в это дело старые шахтеры-проходчики гг. Сивков и Лебедев. Недалеко освоились и новачки гг. Евдокимов, Шайхутдинов и Кызыметов.

Занялась, забурлила жизнь на шахте.

Г. ТАЛОМАНОВ,
рабочий дренажной шахты № 4 участка «Водоотлив».

Неопубликованные письма в действии

Читатель К. Самохин пишет в редакцию, что, ремонтируя водопроводные колонки в жилых условиях, рабочие жилищно-коммунального отдела разогревают их этиловым бензином, что такой случай он будто бы наблюдал на улице Аксакова.

В настоящее время разогрев производится палочкой дымной, заправленной этилированным бензином.

☆☆☆

Письмо было послано в санэпидстанцию. В своем ответе главный врач Н. Мартынова сообщает: «При обследовании установлено, что до 5 февраля разогрев водопроводных колонок производился с помощью факелов, смоченных чистым, а не этилированным бензином.

В настоящее время разогрев производится палочкой дымной, заправленной этилированным бензином.

Есть в письме и упрек в адрес отпускающей брикет Е. Дудиной, которая якобы груба и не всегда справедлива в своем отношении к людям.

При расследовании фактов оказалось, что выдача брикета на разрезе действительно проводится неорганизованно. Сейчас принимаются меры по упорядочению этого дела.

Факт недобросовестного отношения Е. Дудиной к своим обязанностям не подтвержден.

Секрет прост

Четко, без лишних задержек, движется стрелка крана-экскаватора, строительные материалы поднимаются в воздух и переключаются на рабочие места строящегося общежития возле школы-интерната.

Машинист крана Андрей Стукалов зорко следит за грузом, за людьми, находящимися поблизости. На строительной площадке, где он трудится, никогда не услышишь извольного окрика, вызванного опасностью за товарища по работе.

Придя на объект за 20—30 минут раньше, Андрей Стукалов после проверки крана, обходит с бригадиром все рабочие места, определяет, как лучше подать тот или иной строительный материал, выискивает последовательность подачи. Машинист крана вносит плановость в свою работу, серьезно обдумывает каждое движение, старательно ухаживает за машиной. Отсюда четкость и слаженность в его работе.

Х. КАУФМАН,
мастер первого участка Кумертауского строительного управления.

Бастуют донеры

ЛОНДОН, (ТАСС). Более 1500 доноров Ливерпуля начали двухдневную забастовку в знак протеста против произвола администрации порта в отношении доноров, потребовавших увеличения заработной платы.

БУЭНОС-АЙРЕС, (ТАСС). Рабочие всех портов Аргентины объявили 8 февраля всеобщую трехдневную забастовку. Бастующие добиваются повышения заработной платы.

США не хотят отказаться от своих военных баз

Агентство Юнайтед Пресс Интернешнл сообщает, что, выступая на закрытом заседании комиссии палаты представителей по ассигнованиям, начальник штаба военно-морских сил США адмирал Арлей Борг заявил, что американские военно-морские силы не намерены ликвидировать свои базы в Тринидаде, Панаме и так далее. Морской министр США Уильям Фрэнк, по сообщению агентства, полностью поддержал Борга.



На Кубе за прошлый год было отобрано около 1 миллиона гектаров земель у крупных землевладельцев. Тысячи крестьян получили наделы. Правительство обещало к середине 1960 года наделить землей 200 тысяч крестьянских семей, то есть в основном завершить аграрную реформу.

В стране создано около 500 крупных сельскохозяйственных производственных кооперативов. На снимке: на плантации сахарного тростника.

В дружине имени Гули Королевой

Приближается день рождения В. И. Ленина. По всей стране юные ленинцы с огульным гонимостью к этому празднику. Сколько сборов, конкурсов, стендов, газет и фотомонтажей будет посвящено Ильичу? А как же готовится к этому празднику пионеры нашего города?

Этот день навсегда останется в памяти первоклассников школы № 3. Еще бы, ведь их будут принимать в октябрата! А пока они старательно под руководством своих шефов, учащихся пятых классов, разучивают стихи и песни для утренника, которым будет отмечен день рождения В. И. Ленина.

У шефов тоже кипит работа. Уже сшиты красивые, пятиконечные звездочки. Шевелев, Лобрен, Пихота и другие ребята делают игрушки и готовят подарки для своих подшефных.

Немало дел и у пионеров других отрядов. Ведь нужно подготовиться и к сбору дружины, который состоится 22 апреля, и собрать книги для комплектования библиотек.

— подарок седьмым пионерам. Надо подготовиться к конкурсу на лучшего чтеца, плясуну, рассказчика, собрать материал и составить летопись школы. Разве мало для этого потребуется времени?

А сколько старания и упорства нужно для того, чтобы получить право именоваться отрядом

«шугунки социалки»? Пока впереди идут второй и седьмой отряды, но до 22 апреля еще есть время. Посмотрим, кто же будет первым.

Сколько волнения вызывают соревнования на приз «Пионерской правды»? Разве не хочется быть первыми? А соревнования, развернувшиеся

между отрядами по сбору макулатуры? Особое внимание надо будет уделить и пионерской комнате. Здесь придется приложить много старания, чтобы подготовить выставку «Дом-музей Ленина в Ульяновске», сделать стенды: «Вам дороги их имена», «Революционный путь Ленина». Надо и газету выпустить к празднику.

Играет баян

Хорошо, когда в клубе свои запевалы. С ними легче и вечер отдыха организовать. Часто веселит молодежь клуба Кумертауского строительного управления близнецки камешки В. Овчинников и помощник машиниста храна А. Янов. Рядом с ними можно увидеть слесаря В. Собоко с гитарой и Н. Аминева с кларнетом. Они аккомпанируют Н. Наумовой.

За прошедший год участники художественной самодеятельности клуба Кумертауского строительного управления дали одиннадцать концертов: на пруду, в клубе железнодорожников, в агитпункте ремонтно-механического завода, в поселке Маячный, в Питках и т. д.

В коллективе художественной самодеятельности большинство — молодежь из объединения Кумертауского строительного управления. Любит строить не только петь, танцевать, но и послушать лекцию, беседу. Для этого в клубе есть все возможности. Читали здесь лекции и о международном положении, и о поэзии Н. С. Хрущева в Америке (после лекции был показан фильм «Хрущев в Америке»). Начальник цехового отдела т. Египко подготовила лекцию «Планирование в строительстве», лекцию «О труде и заработной плате» прочла инженер Е. Клеменова.

Сейчас в клубе идет подготовка к концерту, которым будет отмечен приближающийся Международный женский день 8 марта.

А. СТОЛЯРЧУК.

Г. АНИЩЕНКО.

ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Березовского мебельного комбината непрерывно увеличивает выпуск мебели для малогабаритных квартир. В этом году на той же производственной площадке будет выпущено мебели на четыре миллиона рублей больше, чем в прошлом году. Немалая заслуга в этом принадлежит молодежи. Среди передовиков предприятия выделяется сборщик мебели К. Л. Нодь. Ежедневно он выполняет на полторы нормы в смену.



На снимке: сборщик мебели К. Л. Нодь.
Фото Л. Ковалова.
Фотохроника ТАСС.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В редакцию газеты пришло письмо от воспитателей детского сада № 1. Вот о чем они пишут: «Читая «Комсомольскую правду», мы узнали, что рабочая молодежь увлекающаяся музыкой, занимается вечерами в музыкальных школах. Нельзя ли и в нашем городе организовать такую школу?»

С этим же вопросом обращались и другие читатели газеты. Дорогие товарищи, на ваш вопрос отвечает директор детской музыкальной школы А. М. Жульбин.

«Это замечательно, что молодежь любит музыкальное искусство и стремится овладеть им. Ведь нашему обществу нужны люди всеобщего развития, богатые духовно. Желание учиться музыке одобряю. Вечернюю музыкальную школу организовать можно. Товарищам, серьезно проверявшим желание учиться в такой школе, нужно обратиться в детскую музыкальную школу и встать на учет. Необходимо только, чтобы учащихся избралось не менее 20 — 25 человек».

Читатель И. Дорофеев просит ответить ему через газету на интересующие его вопросы. Почему сотрудники Кумертауской автотранспортной конторы пользуются автотранспортом бесплатно? Почему вахтовые автобусы не берут пассажиров без проездных билетов?

Печатаем ответ начальника городской автотранспортной конторы № 11 т. Барсукова:

«Согласно приказу Башавтотреста и распоряжению руководства АТК, бесплатный проезд в автобусах общественного пользования, а также в вахтовых автобусах категорически запрещен всем работникам АТК, за исключением водителей и кондукторов автобусов, следующих на смену.

За эксплуатацию вахтовых автобусов АТК взимают плату с комбината «Башкирбург»; проезд в вахтовых автобусах без проездных билетов «Башкирбург» строго запрещен».

Читатель И. Дорофеев просит ответить ему через газету на интересующие его вопросы. Почему сотрудники Кумертауской автотранспортной конторы пользуются автотранспортом бесплатно? Почему вахтовые автобусы не берут пассажиров без проездных билетов?

Печатаем ответ начальника городской автотранспортной конторы № 11 т. Барсукова:

«Согласно приказу Башавтотреста и распоряжению руководства АТК, бесплатный проезд в автобусах общественного пользования, а также в вахтовых автобусах категорически запрещен всем работникам АТК, за исключением водителей и кондукторов автобусов, следующих на смену.

За эксплуатацию вахтовых автобусов АТК взимают плату с комбината «Башкирбург»; проезд в вахтовых автобусах без проездных билетов «Башкирбург» строго запрещен».

Читатель И. Дорофеев просит ответить ему через газету на интересующие его вопросы. Почему сотрудники Кумертауской автотранспортной конторы пользуются автотранспортом бесплатно? Почему вахтовые автобусы не берут пассажиров без проездных билетов?

Печатаем ответ начальника городской автотранспортной конторы № 11 т. Барсукова:

«Согласно приказу Башавтотреста и распоряжению руководства АТК, бесплатный проезд в автобусах общественного пользования, а также в вахтовых автобусах категорически запрещен всем работникам АТК, за исключением водителей и кондукторов автобусов, следующих на смену.

За эксплуатацию вахтовых автобусов АТК взимают плату с комбината «Башкирбург»; проезд в вахтовых автобусах без проездных билетов «Башкирбург» строго запрещен».

Рабочие шлифовального отделения брикетной фабрики тт. Грачев, Кузнецов и Чарчев обратились в редакцию с вопросом, можно ли и, если можно, то где получить на время отпуска туристическую путевку.

Секретарь горкома профсоюза угольщиков И. Печенин отвечает, что Кумертауский горком профсоюза угольщиков ежегодно получает туристические путевки в различные пункты страны, согласно заявкам.

На 1960 год сделаны заявки из второй и четвертой кварталов. О местах назначения и сроках можно справиться в горкоме профсоюза угольщиков.

Послегаи

В ответ на заметку М. Вашдченко под рубрикой «Читатели предлагают», помещенную в газете 20 января, начальник автотранспортной конторы т. Барсуков отвечает: «Случай, когда отдельные кондуктора на вахтовых автобусах не проверили проездные билеты, были.

После опубликования заметки М. Вашдченко руководителем АТК № 11 назначено на вахтовые автобусы кондукторов, которые рекомендовали себя на работе с хорошей стороны. В последнее время фактов неравного отношения кондукторов вахтовых перевозок и своим обязанностям не наблюдается».

В понедельник, 15 февраля 1960 года, в редакции газеты «Горняк» состоится очередное заседание школы работников. Начало в 6-30 вечера. Приглашаются работники и члены роднолегий стальных газет.

Редантор Ю. П. НИЗИН.

ДЕЛО БОЛЬШОЕ, ОТВЕТСТВЕННОЕ

и, выслушав жалобы соседки, добродушные родители брали сына под защиту. Именно в эти годы ребенок, как губка, впитывал в себя все плохое, что видел в семье, с чем отапливался на улице. На беседы администрации взыскания не могли изменить отношения родителей к Виталию. И вот он определен в закрытое детское учреждение.

Несомненно и вина педагогического коллектива, который интересовался поведением Смородина лишь в стенах школы. Случившееся наталкивает на мысль настоящей надзор за отдельными учащимися требует проведения таких мероприятий, как рейды по проверке выполнения режима школьника дома и на улице, заслушивание отчета отдельных родителей на комитетов и собраниях о воспитании детей в семье.

Хочется обратить внимание еще на одну вещь. Иногда приходится слышать от родителей и такое: мы, мол, не сумеем так тосудить, школа воспитывает наших детей. Нет, родители ответственны за воспитание своих детей до 18-летнего возраста, по закону, а если по совести, то и всю жизнь.

Плохо воспитывают своих детей Балдени (ул. Комсомольская, 9, кв. 1), Халосовы (улица Худайбердина, 28), Нургалеевы (улица Дюковская, 21). Их дети часто бродят без дела по улицам, доставляют соседям много неприятностей, отрицательно влияют на других ребят. Родители подчас и не знают, чем занять их дети, где бывают, с кем дружат, что делают на улице. Это неправильно. Думается, что коллектив предприятий сумеет воздействовать на таких родителей.

Г. БУДИН, работник милиции.

На темы ВОСПИТАНИЯ

Откуда берутся трудновоспитуемые дети? Школы заинтересованы в том, чтобы не было таких, учат ребят только хорошему. Родители тоже желают своим детям только добра. И все же плохие ученики, хулиганы, правонарушители, малые ворюжки среди детей есть. В чем тут дело?

Анализируя «дела» малолетних правонарушителей, приходишь к выводу: 99 процентов дурного дети перенимают от взрослых, в частности, от родителей. Вот вам пример. Чуть ли не вся Лесная улица «сплавала» от мелкого ворюжки Виталия Смородина, третьеклассника школы № 1. В течение шести лет он совершил столько краж, что затрудняется цифру назвать.

Какие обстоятельства сделали его таким? Во-первых, безразличное отношение к сыну со стороны родителей, которые старались не замечать проказ мальчика. Его шалости казались им невинными,

Пополняйте домашние библиотеки

как красиво и со вкусом одеться и другие.

Борьбе с религией посвящена брошюра канадского историка наук К. Вороселовой «Атеистическое воспитание детей в семье». В брошюре в популярной и доходчивой форме с привлечением убедительных фактов и интересных примеров раскрывается большой вред, наносимый детям религиозными верованиями, и показывается роль семьи в атеистическом воспитании ребенка. Автор дает много полезных советов старшим в их отношении к детям различного возраста.

«Обучение ручному труду в начальной школе», — так называется сборник очерков, изданный учебно-педагогическим издательством в качестве методического пособия для учителей начальной школы. В нем изложены интересные мысли о психологической подготовке детей к труду, об укреплении интереса к нему, о воспитании самостоятельности, творческой инициативы, смелости, волевы и других качеств, необходимых в трудовой деятельности. Особенно подчеркнута необходимость развивать не только репродуктивные способности — умение запоминать, выполнять указания, но и конструктивные способности — умение самостоятельно организовать трудовой процесс из освоенных знаний.

Академия педагогических наук РСФСР выпустила сборник «Из опыта обучения и воспитания слабобинданных детей в школе-интернате». В нем освещаются актуальные вопросы, касающиеся содержания обучения и воспитания слабобинданных детей в условиях специальной школы-интерната. Сборник предназначен для учителей и воспитателей школ-интернатов и классов для слабобинданных детей. Вместе с тем он представляет интерес и для учителей массовой школы, так как большой раздел в сборнике посвящается вопросам охраны здоровья и зрения учащихся и разработке санитарно-гигиенических мероприятий.

Предлагается издательством «Физкультура и спорт» книга «Таблицы оценки результатов в легкой атлетике» состоит из двух частей. В первой части приведены таблицы оценки результатов в легкой атлетике, принятые в СССР, во второй части — опубликованные у нас в стране впервые международные таблицы, утвержденные ИААФ.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Новые КНИГИ

Читатель, книготорг получал новые книги. Если вас интересуют вопросы социалистического быта, вам поможет переизданная обобщением по распространению политическая и научная энциклопедия РСФСР книга «За здоровый быт». В новом дополненном издании собраны статьи кандидатов философских, педагогических и медицинских наук. Они освещают самые различные вопросы быта и семьи, например, материальные и моральные основы социалистического быта, основы семейного воспитания детей, физическая культура и здоровье, как приготовить вкусную и здоровую пищу, гигиена жилища, о хороших манерах,

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

Кумертауская типография

Тираж 4258.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 20(986)
СРЕДА
17
ФЕВРАЛЯ
1960 года

Цена 15 коп.

ДОРОГОЙ ТВОРЧЕСТВА

Бригада Алексея Кузьмина Евдокимова в настоящее время трудится на реконструкции паровозного депо в поселке Маячный, где вскоре разместится завод нефтяного оборудования.

Реконструкция — понятие многим известное: нужно что-то частично сломать, что-то переделать, построить заново. Поэтому, еще по пути в Маячный, мне представлялась прежде всего картина разрушения: повсюду на объекте кучи битого кирпича от разобраных стен, куски железобетона, кучи мусора и облако пыли.

Но предложения не оправдались. На объекте было чисто: ни кирпич, ни бетон зря не валялись. И на первый вопрос: «А где же отходы?» Бригадир ответил:

— Почти ничего не вывезли, все пошло в дело. Слово «в дело» прозвучало у него привычно.

— Кирпичную щепанку

и куски бетона употребили для подготовки бетонированного пола, — сказал Алексей Кузьмин. — Подумали и решили, что звать щепанку с объекта, нет смысла. Меньше потребуются привозного гравия. Вот и шло у нас все подчистую, уже забетонировали 2500 квадратных метров пола.

Коллективное предложение по использованию отходов не осталось без последователей, каждый член бригады старался что-то предложить, сберечь и удешевить строительные материалы, сократить сроки отделочных работ. Плотники М. Мошков и М. Петрунин предложили добавлять в бетон для строительства танклов дополнительно 30 процентов кирпичной щепанки.

Для ремонта оконных переплетов и косяков требовалось построить трехъярусные леса высотой в шесть метров. Инициатива плотников

Ф. Новикова и П. Попова избавила бригаду от лишнего хаотот. На основной лестнице они сделали площадку и 333 квадратных метра, что позволило осуществлять полный ремонт и окраску окон.

В цехе требовалось установить железнодорожные рельсы, по которым будет ходить платформа для перевозки оборудования. Для установки рельсов требовалось много дефицитных уголков размером 75x75 мм. А. К. Евдокимов и мастер П. Д. Родионов предложили заменить их подкладками более дешевыми, сэкономили 150 килограммов уголков.

Бригада А. К. Евдокимова за каких-то полтора года стала одной из передовых в Кумертауском строительном управлении. Из узко специализированной бригады, где были только плотники и разнорабочие, она стала широко профессиональной. В кол-

лективе 39 человек: 21 мужчина и бетонщики, плотники и столяры, штукатуры и маляры.

— Но на этом мы не останавливались, — говорит бригадир, — в настоящее время у нас двадцать человек повышают и приобретают новые специальности: штукатура и маляра.

Ведущую роль в бригаде А. К. Евдокимова играет пропагандистская работа. Члены бригады всегда в курсе всех событий в стране и за рубежом. Здесь систематически читают газеты, изучают новинки в строительстве. Большую помощь бригадир и подборщики тем оказывает мастер П. Д. Родионов и мастер-строитель М. П. Петрунин.

Недавно Алексея Кузьмина коллектив бригады от души поздравил с получением партийного билета. Это была самая большая радость бригады.

М. БОГОРОДСКИЙ.

ЕЩЕ РАЗ О НОСНОСТИ

Всем известно, какую огромную роль играют рационализаторы в техническом прогрессе, в выполнении семилетнего плана. Можно смело сказать, что там, где уделяют рационализаторам должное внимание, и хорошие производственные показатели.

Рационализатор — это новатор производства, это художник своего дела. Художник, создав картину, получает моральное удовлетворение, когда видит, как ею любуются другие, как волнует она людей. Рационализатор получает не меньше удовлетворения, когда

узнает, что его приспособление, инструмент, методы работы помогают товарищам по профессии. Рационализатор получает двойное удовлетворение и прилив новых сил, когда его творчеству дают направление и помогают инженерно-технические работники, руководители участков и цехов.

В истекшем году по Кумертаускому угольному разрезу не введено в производство более 20 принятых предложений. Что это за предложения? Не по ошибке ли их приняли и потому не внедрили? Нет!

Причина кроется в косности руководителей тех участков и цехов, которые обязаны были внедрить их. Факты? Пожалуй да.

В минувший период одним из труднейших и нерешенных вопросов на добычном участке (начальник т. Горшков) является профилактика угольных ползунов. На протяжении нескольких лет эту работу выполняли вручную, орудиями производства служили лопаты, мотки, ящики. Рационализаторы Я. И. Рогович и П. Т. Карпачин в начале декабря внесли предложение механизировать этот труд. вскоре сами же изготовили удобную, легкую передвижную оползподсыпку. Испытания показали хорошие эксплуатационные качества. Техсовет разреда принял предложение, а техсовет комбината утвердил. А подсыпка сейчас все еще производится вручную.

На этом же участке рационализаторы Я. И. Рогович и машинист экскаватора И. Г. Каледа предложили механически продораживать коллектора генератора экскаватора СЭ-3. Всем машинистам эта работа хорошо известна, она ведется вручную и отнимает много времени. Но из-за неграмотности начальника участка Л. С. Шинкова и начальника П. В. Горшкова приспособление до сих пор не изготовлено.

Не внедряется здесь и еще одно предложение.

Бульдозерах (автор В. Белов), муфты соединения динамомашини трактора с дизелем (авторы А. Алимбеков и В. Галайков), увеличивающее срок службы динамомашин в три раза. Они не внедрены до сих пор.

Пять предложений не находят себе применения на северном отвалном участке (начальник В. В. Дураков и механик А. А. Демкин). В этом отношении все участки переинспектированы, где никак не удаются внедрить 6 технических нововведений.

Н. Я. Лалтев, механик по ремонту тракторов, рассуждает так: — Мое дело ремонт тракторов, а рационализацией пусть занимаются другие.

А т. Дураков не знает, сколько предложений в январе подано на его участке.

Ни одного предложения не поступило на северном вскрышном (т. Жалобин), южно-горном (т. Шпунтов), добычном (т. Горшков) участках и на участке службы пути (т. Синицын).

Положение с рационализацией на разрезе было бы значительно лучше, если бы активнее помогали в этом важном деле общественные организации. Ведь не секрет, что до сих пор вопрос о работе с рационализаторами ни разу не ставился на шахтском, хотя здесь и создана специальная комиссия, обязавшая заниматься этим делом.

Некоторые цеховые комитеты отстранялись от этой работы. Председатель цехового южно-горного участка т. Каверин, например, десять дней продолжал Устав Всесоюзного Общества изобретателей и рационализаторов, врученный ему для проработки в коллективе, а на 11 день принес его и одно заявление. А в коллективе более 200 человек.

Руководители участков, члены цеховых комитетов, видимо, все еще думают, что рационализация — это дело одиночек, дело любителей, и не понимают того, что развитие творчества рабочих не только приносит государству большой доход, но советское изобретательство и рационализация имеют и глубокое социальное значение. Они являются средством трудового воспитания людей, средством постоянного сближения границ между умственным и физическим трудом.

М. СУЛТАНБЕКОВ,
инженер по рационализации и изобретательству Кумертауского разреза.



В. И. Ленин на Красной площади во время празднования II годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Москва, 7 ноября 1919 года (миниатюра). (Из альбома, подготовленного к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС.

Воспоминания о В. И. Ленине печатаются на 3 странице.

ВЕЛИКАЯ МИССИЯ

Отъезд Н. С. Хрущева в Индонезию

По приглашению президента и премьер-министра Республики Индонезии Сукарно 10 февраля из Москвы в Индонезию отбыл на самолете «ИЛ-18» с визитом дружбы Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

По пути в Индонезию Н. С. Хрущев по приглашению правительства Республики Индия и правительства Бирманского Союза посетит Индию и Бирму, а затем направится в Джакарту, куда прибудет 18 февраля. При возвращении из Индонезии Н. С. Хрущев по приглашению Его Величества короля Афганистана Мухаммед Захир-шаха и афганского правительства посетит Афганистан.

Н. С. Хрущев сопровождает: министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр культуры СССР Н. А. Махалюк, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, депутат Верховного Совета Союза СССР Т. У. Ульдабаев, министр иностранных дел Азербайджанской ССР Т. А. Танрова, член коллегии Министров здравоохранения СССР А. М. Марков, а также Л. Ф. Павлов, П. А. Сатюков, А. И. Аджубей, В. С. Лебедев, О. А. Троиновский, В. Ф. Грубахов, В. Н. Лихачев, Ф. Ф. Молочков, М. А. Харамов, В. В. Спалдарьян, Г. С. Свиридович, Н. С. Захаров.

11 ФЕВРАЛЯ В ДЕЛИ по пути в Индонезию с кратким визитом по приглашению правительства Индии прибыл Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. На центральном Делийском аэродроме Палам главу Советского правительства и сопровождающих его лиц встречали президент Индии Раджендра Прасад, вице-президент Радхакришнан, премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, многочисленные представители индийской общественности, десятки тысяч жителей Дели.

На аэродроме Раджендра Прасад и Н. С. Хрущев обменялись речами. По пути следования в отведенную высокому гостю резиденцию на празднично украшенных улицах Дели Н. С. Хрущев горячо приветствовал около миллиона жителей индийской столицы.

Исключительно дружеский характер носили последовавшие в тот же день встречи Н. С. Хрущева с президентом Индии Раджендра Прасадом и премьер-министром Джавахарлалом Неру.

☆☆☆

ДЕЛИ. 12 февраля жители столицы Индии — Дели устроили торжественный гражданский прием в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева.

Уже за несколько часов до начала приема Рамлила Раунд — огромную площадь на границе между старым и новым Делим стали заполнять жители Дели и жители окрестных деревень.

Встретить высокого советского гостя сюда приехали министры центрального правительства, депутаты парламента, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Дели, сотни тысяч граждан столицы Индии.

Гражданский прием, продемонстрировавший неуничтожимую дружбу народов Советского Союза и Индии, заканчивается исполнением государственных гимнов Советского Союза и Индии.

В гражданском приеме приняли участие более полумиллиона граждан Дели.

☆☆☆

БХИЛАН 14 февраля утром Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с сопровождающие его лица по пути в Бхилан прибыли в Райпур. На Райпурском аэродроме Хрущев встретил главного администратора штата Мадхья Прадеш Паруна, генерального директора Бхиланского металлургического завода Н. Шри-настава, главного инженера завода Н. В. Голдин, представители администрации завода и администрации штата.

У Н А З

Президиума Верховного Совета БАССР

О награждении многолетних матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства»

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

ПО ГОРОДУ КУМЕРТАУ

Мать, родившую и воспитавшую шесть детей, Медалью «Медаль материнства» I степени.

Шамсутдинову Розу Галимовну — домашнюю хозяйку.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, Медалью «Медаль материнства» II степени.

1. Иванникову Анну Сергеевну — домашнюю хозяйку.

2. Куренкову Зинаиду Матвеевну — домашнюю хозяйку.

3. Леонтьеву Анастасию Ивановну — домашнюю хозяйку.

4. Петалову Веру Антоновну — домашнюю хозяйку.

5. Хабичеву Раису Фадеевну — домашнюю хозяйку.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Ф. ЗАГАФУРАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

И. ЕРКЕЕВ.

г. Уфа, 11 января 1960 года.

ЗАДАЧИ ЯСНЫ, ТЕПЕРЬ — ЗА ДЕЛО!

(С собрания городского партийного актива)

На собрании городского партийного актива с докладом «Об итогах XXVII-й Башкирской областной партийной конференции и задачах городской партийной организации» — выступил первый секретарь горкома КПСС т. Черепенин.

Областная партийная организация, трудящиеся нашей республики, — говорит докладчик, — вносят немалый вклад в дальнейшее развитие экономики страны и укрепление ее могущества. Конференция отметила, что партийные организации стали больше уделять внимания организаторской работе на заводах, промыслах и стройках. Усилился контроль деятельности хозяйственных органов, повысился уровень руководства промышленностью, строительством и транспортом. Все это положительно сказалось на развитии экономики республики. Государственный план 1959 года промышленностью выполнен на 104,5 процента.

Однако конференция отметила, что в практической работе по руководству промышленностью и капитальным строительством имеются серьезные недостатки.

За последние годы достигнуты положительные результаты в развитии сельского хозяйства. В 1959 году государству продано 78 миллионов пудов хлеба. Республика досрочно выполнила и перевыполнила планы продажи государству всех видов животноводческих продуктов. Но принятые в прошлом году обязательства по увеличению производства продуктов животноводства остались невыполненными. Медленные темпы увеличения производства сельскохозяйственных продуктов объясняются, прежде всего, низкой культурой земледелия.

Большое внимание конференция уделила нерешенным вопросам в удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся, недостаткам в идеологической работе.

Далее т. Черепенин говорит о работе предприятий города. Годовой план по выпуску валовой продукции по городу не выполнен. Предприятия комбината не дали продукции почти на 50 млн. рублей. План выпуска валовой продукции за январь промышленные предприятия города выполнили на 100,9 процента.

Значительно возрос объем вскрышных работ, увеличилась добыча угля по сравнению с прошлым годом.

Выполнение намеченных мероприятий по техническому прогрессу, замена малоэффективной сезонной техники, о чем принято постановление Башкирского совнархоза, экскаваторами СЭ-3 позволил комбинату «Башкируголь» ликвидировать убыток, допущенный в прошлом году и снизить себестоимость угля до 19 рублей за тонну.

Докладчик говорит о том, что на предприятиях комбината имеются серьезные недостатки, которые отрицательно влияют на выполнение государственного плана добычи угля и выработки брикета. Не изжиты случаи нарушения правил техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины, технологии производства.

Предприятия местной промышленности в январе улучшили свою работу, выполнив месячный план на 103,4 процента.

Начиная с января возможности начал свою работу во втором году семилетки ремонтно-механический завод, выполнивший план по выпуску валовой продукции всего лишь на 89 процентов. Ухудшилась работа и Пятковский кирпичный завод — ухудшилось качество и снизилась выработка кирпича.

Трест «Вашуглеразрестрой» годовой план выполнил только на 85 процентов. Остались недоиспользованными средства, отпущенные на жилищное строительство.

Все эти шаги производительности труда, качество строительно-монтажных работ, не выдерживаются государственными сроками

сдачи объектов. Эти недостатки строители должны устранить.

Тов. Черепенин говорит о необходимости всемерного развития социалистического соревнования, выражает уверенность, что коллективы предприятий и строительных организаций города выполнят планы второго года семилетки к 24 декабря.

Докладчик подробно останавливается на работе ОРПС, невыполненного годовой план товарооборота, анализирует его работу.

Большое место в докладе было уделено вопросам благоустройства. Средства, отпущенные на благоустройство использованы не полностью. До сих пор исполком горсовета не завершил работу по организации учебных и домовых комитетов. Не следят за чистотой в городе отделы милиции и санэпидстанции. Не наведен порядок в наблюдением паспортного режима.

Партийные организации города проделали немалую работу по улучшению воспитания трудящихся. Партийные организации стали больше уделять внимания преодолению отрыва пропаганды от жизни. Улучшилась постановка экономического образования кадров, лекционная работа, оживилась деятельность укреплений культуры. Однако в сети политического просвещения до конца еще не изжита формальность, нечеткость. В некоторых парторганизациях запущен контроль над работой коммунистов, занимающихся самообразованием (управление комбината «Башкируголь», хлебозавод). Плохо поставлена массово-политическая работа на ремонтно-механическом заводе (секретарь парторганизации т. Бражников).

Редакция городской газеты «Горняк», редакция стениных газет улучшили свою работу. Но недостатков в их работе еще много. Городская газета дала неправильный отчет о конференции, опубликовала демагогические выступления докладчиков, которые имели место на конференции и которым был дан отпор там же — существует последний газета не опубликовала.

Редакция городской газеты плохо еще работает с рабочими, не воспитывает и слишком много доверяет им. Часто материалы публикуются без тщательной проверки, наспех. Редакция безответственно относится к опубликованию поправок или опровержений. Так было с материалом «Трубе труба», в котором были перепутаны фамилии начальников строительных управлений.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны повседневно контролировать и направлять работу стениных газет, своевременно указывать редакторам на их ошибки в работе, держать их в курсе всех событий, рассматривать и утверждать планы работы редакций.

Остановившись на вопросах партийно-организационной работы, т. Черепенин сказал, что сейчас необходимо улучшить организаторскую деятельность руководителей предприятий и строков, особенно коммунистов, повысить ответственность за порученное дело.

Тов. Черепенин выражает уверенность в том, что городская партийная организация будет настойчиво бороться за практическое выполнение решений XXVII конференции Башкирской партийной организации, за выполнение и перевыполнение заданий народно-хозяйственного плана 1960 года и в целом семилетки.

По докладу развернулись оживленные прения. Первым выступил заместитель управляющего трестом т. Королев. Он говорит о работе комплексных хозяйственных бригад тт. Фальцова, Шабалова, Левшинова, Петухова, Таштиминова и других, сэкономивших строительный материал на 200 тысяч рублей.

— Вместе с тем, — продолжает т. Королев, — в практической работе треста по руководству управлениями и предприятиями имеются существенные недостатки. Мы не добились выполнения го-

сударственного плана. Одной из причин этого является плохое планирование. Сильно сказались также недостаточное и несвоевременное материально-техническое снабжение. В течение года мы испытывали острую нужду в металле, цементе, мягкой кровле, шифере, оконном стекле, и, особенно, авторезине.

Нет сомнения, что имеющиеся недостатки будут устранены, строители успешно завершат второй год семилетки, с честью выполнив свои социалистические обязательства.

Секретарь партийной организации ТЭЦ т. Мурзаев подвел итоги выполнения коллективом энергетиков социалистических обязательств в 1959 году.

В истекшем году на ТЭЦ сделан значительный шаг в обновлении оборудования, автоматизации, механизации процессов, во внедрении новой техники. Широкий размах приняло соревнование за право именоваться цехами и сменами коммунистического труда. Сейчас коллектив станции обязался бороться за звание предприятия коммунистического труда.

На трибуне секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Михайлов. Он говорит о том, что комсомольские организации города проделали немалую работу в выполнении производственного плана. Создано 29 комсомольско-молодежных бригад. Многие из них в январе перевыполнили свои задания.

Большое место в выступлении т. Михайлова было уделено борьбе с нарушителями общественного порядка.

Слово предоставляется начальнику Кумертауского угольного разреза т. Макушеву.

— В прошлом году, — говорит он, — разрез не выполнил государственной план по вскрышке и добыче угля. Была проделана большая работа по устранению недостатков, в январе положение изменилось, план был выполнен и по добыче, и по вскрышке. Однако разрез еще работает плохо, низки технико-экономические показатели из-за неполного использования горной техники.

Необходимо повысить производительность горно-транспортного оборудования. Есть все условия для того, чтобы коллектив разреза успешно справился с поставленными перед ним задачами.

Коллектив автотранспортной конторы выполнил план первого года семилетки на 101,4 процента, — говорит в своем выступлении начальник АТК № 11 т. Барсуков. — Хорошие показатели имеем и в январе. Городскому Совету надо заняться обустройством автобусных остановок.

Трест «Вашуглеразрестрой» не полностью использует наши машины, не создает запасов песка и гравия. Сейчас у нас есть возможность это сделать, а через полтора месяца не будет, т. к. часть автомашин будет направлена на сев.

Тов. Барсуков вносит предложение о внедрении централизованной

перевозки материалов, о строительстве в городе автовокзала.

Начальник Кумертауского строительного управления т. Тулушманов подробно анализирует работу строителей в прошлом году, говорит о неудовлетворительном планировании как в управлении строительством Башкирского совнархоза, так и в тресте «Вашуглеразрестрой». Серьезные замечания высказал т. Тулушманов в адрес городской газеты «Горняк». Редактор газеты т. Китин оторвался от жизни, не бывает на предприятиях и стройках, не знает положение дел на местах.

Выступает директор бригадной фабрики т. Трофимов. Он говорит о том, что в прошлом году было слишком много случаев нарушения трудовой и производственной дисциплины среди рабочих и инженерно-технических работников. Были приняты меры, положение сейчас улучшилось. На фабрике недостаточно еще квалифицированных кадров. ТЭЦ не дает пар нужных параметров. Отдел технического снабжения комбината плохо обеспечивает фабрику материалами.

Член горкома, кандидат в члены Обкома партии т. Сапрыкин подвел свое выступление неудовлетворительной работе горно-транспортного оборудования.

В своем выступлении начальник комбината «Башкируголь» т. Шевченко подробно остановился на задачах, которые предстоит решить угольщикам во втором году семилетки: довести вскрышку до 6500 тысяч кубометров, добыть 3300 тысяч тонн угля, выработать 100 тысяч тонн брикета сверх плана. Возможности для этого есть, нужно только правильно и полнее их использовать.

— В этом году несколько улучшилось руководство производством, — говорит в своем выступлении секретарь горкома партии т. Бородин, — больше внимания стало уделяться организаторской работе, возросла трудовая активность рабочих и инженерно-технических работников. Однако показатели были бы значительно лучше, если бы некоторые руководители по-государственному решали вопросы, входящие в круг их прямых служебных обязанностей, а партийные организации глубже вмешались в производство. Особенно это относится к кирпичному заводу.

Необходимо покончить с простоями горно-транспортного оборудования, избежать аварий, полнее использовать рабочее время трудящихся.

На собрании выступили также председатель горкома союза рабочих угольной промышленности т. Гарбуз и начальник строительного управления № 2 т. Палей.

В заключение принято постановление собрания городского партийного актива одобрило решения XXVII Башкирской областной партийной конференции наметить конкретные мероприятия по выполнению стоящих перед трудящимися города задач.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. За минувший год население жидкого сибирского города Ангарска получило более 120 тысяч квадратных метров жилой площади. Во втором году семилетки будет построено еще много домов. 60 тысяч квадратных метров жилья сооружается из крупных панелей.

Бригада Б. Т. Липицкого — одна из лучших на строительстве жилых зданий. НА СПИМКЕ: сборка жилых домов из крупных панелей в новом 80-м квартале. Слева — Б. Т. Липицкий. Фото М. Мангеева. Фотохроника ТАСС.

В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Метели и морозы затрудняют работу бригад текущего содержания пути. Но путевцы с честью выполняют свою основную задачу — в любых условиях обеспечить бесперебойный пропуск поездов. Так, рабочие 8, 7, 6, 5-го околотков достигли отличных трудовых показателей: состояние пути на этих околотках получало высокую оценку. Это в первую очередь заслуга дорожных мастеров М. Х. Галактикина, И. М. Маслова, Л. П. Добрынина, В. С. Рыбалова и бригадиров пути В. Д. Лавренко, П. С. Федорова, Д. К. Някитина, К. Г. Новикова и многих других.

Особенно узким из дистанции 2-й околоток. На протяжении 7 км здесь лежат рельсы типа Р-38, среди которых много заводского брака, при низкой температуре рельсы выходят из строя. Но тщательно следят за ними путевые обходчики В. А. Гусев, В. Н. Зверев, Ф. Е. Логинов, дежурная по передаче М. О. Сергеева.

В. БЕСПАЛЬЧУК, зам. начальника 26-й дистанции пути.

ВЫПОЛНЯТЬ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутатами нашего городского Совета, как и по всей стране, избранными лучшие производственных, представители передовой интеллигенции. Проводя большую работу среди населения своих округов, мобилируя его на успешное решение очередных хозяйственных и политических задач, депутаты тем самым укрепляют связи с органами народной власти — Советами депутатов трудящихся.

Одним из принципов нашей советской демократии является периодическая отчетность депутатов перед избирателями о своей деятельности и деятельности Совета, депутатом которого он является. Большинство депутатов нашего городского Совета хорошо справляется со своими обязанностями, часто бывает у своих избирателей, знает их заботы и нужды, своевременно откликается на них. В числе таких — машинист завода Кумертауского угольного

разреза П. Д. Шарыков, машинист турбинного теплоэлектроцентрали М. Г. Баймухаметов, рабочий технической службы разреза П. Я. Козлов, директор Дома пионеров А. И. Башова, мастер Питковско-го кирпичного завода К. А. Зуева и многие другие.

В период выборной кампании избиратели дали депутатам 48 наказов, которые утверждены на сессии городского Совета. Из них сейчас 22 выполнены, 8 находятся в стадии разрешения. В выполнении наказов немалую помощь оказали депутаты.

Наряду с этим среди депутатов городского Совета, к сожалению, есть и такие, которые мало принимают участия в работе Совета. Депутат Л. К. Ушакову исполком горсовета неоднократно просил провести выборы квартального комитета. Но она все не находит времени сделать это.

Не торопятся отчитаться перед

избирателями депутаты М. Ф. Ниполшина, А. И. Афанасьева. Что могут сказать избиратели о работе исполкома или городского Совета депутаты И. В. Пачуев и А. И. Афанасьева, тогда как из пяти прошедших сессий городского Совета они посетили только первую, организационную. Этим товарищам и тем, кто еще не был у своих избирателей, следует подумать о своем долге.

В декабре прошедшего года на очередной пятой сессии исполком городского Совета отчитался о своей деятельности за прошедший год. Намечен план проведения отчетов депутатов по избирательным округам. Задача всех депутатов городского Совета заключается в том, чтобы организованно провести эти отчеты перед избирателями.

М. СКВОРЦОВА, секретарь исполкома горсовета.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина СТРАТЕГ И ПОЛКОВОДЕЦ

И. ПОДВОЙСКИЙ (Из воспоминаний)

Банды Кересского стояли под Петроградом. Положение только что организованной рабочей-красноармейской республики было критическое. Мы поставили под ружье, отправляли на фронт всех, кто был способен стоять за дело республики, но развал в некоторых наших частях, недочеты командования и разрозненность в деле руководства оверландом сводили на нет все наши усилия.

В этот тяжелый момент на сцену выступил товарищ Ленин. 20 октября (8 ноября) 1917 года присутствовали к сборке и отправке на фронт солдатских и красногвардейских полков. Смелый был буквально превращен в лагерь, где насек формировались из присланных рабочих части. Тут же обучивались и вооружались, правильно сказали, — обучались в шинели, снабжались патронами, сумками, патронами. Многие из рабочих впервые становились в строй и брали ружье.

С фронта мы получали скудные вести. Было известно, что головной отряд товарища Чудновского не смог выполнить данную ему задачу.

Командующий тов. Антонов отправился на фронт и возвратился, подавленный беспорядком и неразберихой.

Было собрано несколько большевистских офицеров и солдат, и мы принялись обсуждать наше весьма критическое положение.

Товарищ Ленин, с исключительным напряжением следивший за наступлением Кересского и за ходом восстания белогвардейцев, очевидно, самым реальным образом учел наше критическое положение на позициях. Неожиданно для нас он явился в штаб округа и потребовал, чтобы мы сделали ему подробный доклад о положении в наших частях, с силами противника и нашими оперативными планами.

На мой вопрос, что означает этот приезд — недоверие к нам или что другое, товарищ Ленин просто, но твердо ответил:

— Не недоверие, а просто правительство рабочих и крестьян желает знать, как действуют его военные власти.

В этот момент в впервые почувствовал, что у нас диктатура, что у нас сильная, твердая рабочая власть. Тут я понял, что я — ответственный перед рабочими и крестьянами агент власти, а не просто работник: что я сам, составляя частную аппарату диктатуры, подчинен власти пролетариата, в каждом шаге своем я несу величайшую ответственность перед общей диктатурой пролетариата в лице Совета Народных Комиссаров.

Тов. Антонов стал излагать общий план операций, указывая по карте расположение наших сил и вероятное расположение противника. Товарищ Ленин вник в карту. С остротой самого глубокого и внимательного оператора-стратега и полководца он затребовал объяснений, почему этот пункт не охраняется, почему тот пункт не охраняется, почему предполагается тот шаг, а не иной, почему не вызвана поддержка Кронштадта, почему не разработана тактика позиции, почему не закрыт такой-то проход.

Этот взвешивавый и строгий анализ показал нам, что мы действительно допустили целый ряд ошибок, не проявили той чрезвычайной активности, которой требовал момент. Мы шли за масками, но ничего не сделали, чтобы быть их вождями и полководцами. Оставалось два выхода: или сказать товарищу Ленину, что мы все никак не годимся, не можем нести ответственность за операции, или кому-либо другому взять командование.

После краткого перерыва и обмена мнениями с товарищами по штабу я направился к товарищу Ленину и заявил, что берусь устранить такое положение на фронте и надеюсь, что мне удастся собрать силы красного Петрограда. Часов в 12 следующего дня товарищ Ленин встал со мной в штаб и потребовал, чтобы ему поставили в моем кабинете стол, и заявил, что он хочет все время быть в курсе событий.

Ленин через каждые пять-десять минут присылал мне кого-нибудь на помощь: то по снабжению, то по мобилизации рабочих, то по подрядному делу, то детскому, то агитатору. Постепенно улегаясь, он, сам того не замечая, выходил из моего кабинета, давал непосредственные распоряжения то одному, то другому товарищу.

Работа зашлепала. Но товарища Ленина это не удовлетворяло: ему казалось, что работа все еще идет медленно, нерешительно, безэнергично, и он принялся сам вызы-

вать в свой кабинет представителей организаций заводов и информировался у них о состоянии вооружения рабочих, о технически средствах, о том, что вообще можно получить от них для обороны и чем их завод может быть для этого полезен. Тут появлялись приказы: путиловцам — бронировать площадки паровозов, ставить именные на Путиловском заводе пушки, везти на позиции блиндажи; Нарвскому району — реквизировать у извозчиков лошадей для отправки именных на заводе 40 готовых пушек. По различным заводским организациям были посланы комиссары, чтобы жить от них все, что потребно для обороны.

Я несколько раз в течение трех-пяти часов «сделался» с товарищем Лениным, протестуя против такого рода работы, который казался мне неправильным. Протесты мои как бы принимались, но через несколько минут забывались и игнорировались. В сущности создавалось два штаба: в кабинете Ленина и в моем. В кабинете Ленина — как бы главный, так как товарищ Ленин имел стол в моем кабинете. Но чем чаще товарищ Ленин посещал свой кабинет, куда непрерывно вызывались по его приказу все возможные работники, тем более его распоряжения превращались в непрерывную цепь. Правда, эти распоряжения не касались ни операций, ни военных частей, а только мобилизации «всех и вся» для обороны.

Только на следующий день оседел я все значение параллельной работы Ленина. Я особенно понял ценность ее после того, как проанализировал результаты созванного им совещания из представителей рабочих организаций, районных Советов, фабрично-заводских комитетов, профессиональных союзов и военных частей. На этом совещании он приказал быть и мне.

Здесь я понял, в чем заключается сила товарища Ленина: в чрезвычайный момент он доводил концентрацию мысли, сил и средств до крайних пределов.

РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

Войдя в здание управления Кумертауского разреза, горняки то и дело останавливаются в коридоре. Их внимание привлекает красиво оформленная доска с надписью «Рационализация и изобретательство». Это первый номер Бюллетеня технической информации разреза.

Здесь представлены лучшие предложения новаторов, рядовых труженников, чья творческая мысль движет производство вперед, находит пути снижения себестоимости выпускаемой продукции, экономного расходования металлов и электроэнергии.

В номере представлены в основном — три из пяти — предложения, направленные на экономное расходование цветных металлов. Это предложения электрослесаря мехцеха разреза В. Д. Медведева о замене бронзовых стиковых и фиксирующих зажимов на контактной сети из зажимов из чугуна, машиниста экскаватора Ю. С. Кошелева о замене медных подвижных и неподвижных контактов панелей экскаватора СЭ-3 на контакты из черного металла и электрослесаря северного отвалного участка В. Т. Киселева о замене медных наконечников шпателей подвижных контактов на наконечники из стали.

Большие трудности представляла очистка главного водосборника дренажной шахты № 4 от ила, требовались значительные материальные затраты. Ценное предложение внесли начальник участка водоотлива А. А. Шабуров и механик Н. П. Барышев. Внедрение его в производство позволит сэкономить около 84 тысяч рублей, использовать рабочих, трудящихся в забое и на поверхности, на производстве комм. выработок.

До сих пор изготовление лабораторных банок считалось трудоемким, но теперь оно стало несложным. Внедрение предложения слесаря мехцеха разреза В. Я. Белова позволит повысить производительность труда в 10 раз, сэкономить металл и электроэнергию.

Внимательно читаются рабочие в строки, сообщая о своих предложениях по работе, перебрасываются замечаниями. Можно быть уверенным, что о предложениях некоторых из них также будет рассказано здесь.

ОКРУГ СВЕТА



Чехословацкая республика. Строительство Флайской плотины. Она будет состоять из 33 блоков. Ее высота достигнет 50 метров. Фото Б. Крейчи. Чехословацкое телеграфное агентство.

Голландские парламентарии осуждают правительство США

ПАРИЖ, (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Гааги, нижняя палата голландского парламента единогласно приняла резолюцию, осуждающую американское правительство за отказ разрешить самолетам голландской компании КЛМ приземлиться в Лос-Анджелесе.

В резолюции говорится, что «США не признают свободы воздушного транспорта и принципов здоровой конкуренции. Это — дискриминационная мера, причиняющая ущерб национальным интересам Голландии».

Запрещение деятельности Марокканской компартии

РАБАТ, (ТАСС). Апелляционный суд подтвердил решение правительства Марокко о запрещении деятельности компартии и закрытии ее помещений. Решение правительства Марокко от 10 сентября прошлого года было основано на утверждении, что деятельность коммунистической партии «несовместима с мусульманской религией и с конституционной монархией». 29 октября гражданский суд Касабланки отклонил требование правительства о запрещении компартии.

Выступавшие на заседании апелляционного суда 13 адвокатов, из которых 7 — марокканцы, заявили, что обвинение не смогло представить никаких доказательств «вины» компартии.

Атомное испытание? НЕТ!

ПАРИЖ, (ТАСС). Приготовления французского правительства к проведению взрыва атомной бомбы в Сахаре продолжают вызывать протесты не только французской, но также и мировой общественности. В адрес президента республики и правительства поступают многочисленные петиции, телеграммы и послания, осуждающие это решение.

Делегация студентов Парижского университета посетила Елисейский дворец, являющийся резиденцией президента, и от имени студентов медицинского факультета потребовала еще производить испытания атомной бомбы и проинициативу в международном плане с целью достижения соглашения о полном запрещении испытаний ядерного оружия.

ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА ОБСУЖДАЕМ СОВМЕСТНО

«удочки». Но на северном отвале оставлена обычная боковая контактная сеть. Электровозы, выходящие из забоев, не могут прямо следовать на отвалы. Приходится на станции Северопородной у вертушек менять электровозы, из-за чего уходит много времени. На северных отвалах по оползням вновь нарезаны два уступа. Пути на них оказались уложенными с кривой малого радиуса. Из-за этого участились сходы подвижного состава во время разгрузки.

Как вскрышники, так и отвалщики в большой обиде на кондукторов, которых порой в рабочее время приходится разыскивать.

Представители северного вскрышного участка пригласили коллектив северного отвалного участка на свое собрание, которое состоится на днях. Такие собрания нескольких взаимосвязанных участков дадут возможность вскрыть общие недостатки в работе и найти пути взаимной связи в деле выполнения задач, поставленных семилетним планом.

Выступая из этом собрания, начальник Кумертауского разреза т. Макушев отметил, что выступления рабочих, проникнутые стремлением выполнить поставленные перед ними задачи, направлены к тому, чтобы улучшить работу. Он заверил, что со своей стороны сдвигает все, что будет зависеть от руководства разреза.

А. МИХАЙЛОВ, машинист экскаватора Кумертауского разреза.

ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА ОБСУЖДАЕМ СОВМЕСТНО

Многолюдно в расквандированном северном отвалном участке Кумертауского разреза. Рабочие и инженерно-технические работники собрались здесь, чтобы обсудить итоги работы за январь и задачи на февраль в деле выполнения государственного плана.

Были приглашены также представители северного вскрышного участка и погрузочно-транспортного управления. Дружно приблиди вскрышники. А транспортники, во главе с начальником т. Колдовским и начальником станции Северопородной т. Воробьевым, не соизволили откликнуться на приглашение коллектива.

Горько обсуждали рабочие создавшееся положение на участке. А говорить было в чем. Обстановка на участке сложилась тяжелая. План января выполнен всего лишь на 93,4 процента, тогда как работоспособный коллектив мог сделать гораздо больше.

Причины тормозящих выполнения государственного плана, немало. Главная — это проведение реконструкции северного вскрышного участка, т. е. перевод ее на работу одноколесными экскаваторами. Возникла необходимость переделать обычную боковую контактную сеть на так называемые

По следам СТАРИКОВ И СТАРИНИЦ

Отвечая на статью «Строители переходят на сокращенный рабочий день», опубликованную в «Горняке» 6 января, начальник СУ-2 т. Палей сообщил, что план мероприятий по переходу на 7-часовой рабочий день с расчетами, сроками исполнения и конкретными исполнителями представлен в трест «Башугларазрестрой» 26 января.

Заметка М. Вороновой «В детских яслях № 3», помещенная в газете «Горняк» 3 января, побуждала на собрании родителей и сотрудников детских яслей № 3. На собрании было вынесено, что фанты, указанные в заметке, имели место. Сотрудники примут меры, чтобы они не повторялись. Было решено также усилить контроль за работай яслей со стороны родителей.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Джордано Бруно

(К 360-летию со дня сожжения инквизицией)



Джордано Бруно (1548—1600) — великий итальянский мыслитель, материалист и атеист, смелый критик схоластики и борец против католицизма.

Фотохроника ТАСС.

360 лет назад, 17 февраля 1600 года, римская инквизиция сожгла на костре Джордано Бруно, великого итальянского мыслителя-материалиста и атеиста. Ф. Энгельс называл имя Бруно в числе «титанов по силе мысли, страсти и характеру, по многосторонности и учености», порожденных революционной эпохой ломки феодальных отношений, создания нового естествознания.

Еще в школе Д. Бруно познакомился с учением Коперника, разрушившим религиозное представление о Земле как неподвижном центре Вселенной.

Материалистическое учение Д. Бруно о вечности и неуничтожимости материи, единстве материи и движении, бесконечности Вселенной и бесчисленности миров нанесли серьезный удар по религиозному мировоззрению. Борись за свои взгляды, Д. Бруно смело выступил против церковного мракобесия и схоластики, гневно бичевал пороки католического духовенства.

Особую ненависть врагов Д. Бруно вызвало его требование конфискации монастырских земель. Схваченный по доносу римской инквизицией, Д. Бруно, несмотря на страшные пытки, мужественно отстаивал свои убеждения.

Героическая смерть Д. Бруно на костре — символ непобедимости научного мировоззрения и борьбы с религиозным мракобесием. Выступая против науки, современные потомки палачей Бруно пытаются очернить память о великом итальянском мыслителе, фальсифицировать его учение. Эти попытки встрезают достойный отпор со стороны прогрессивной общественности всего мира. Память о Джордано Бруно высоко чтит все прогрессивное человечество.

Самодетельный спектакль

Слышится раскаты грома. Накрапывает дождик. Егор Дубцов растеряно смотрит вслед комсомольцам, убегающим спасать кохозное сено, не решив окончательно, что делать, опускается на бревно. В душе героя назревает перелом.

Что живет он неправильно, Егор почувствовал еще раньше. Это заметно и в разговоре с дедом Василием. Дубцову уже не до «длинных» рублей. Ему, как он признается Василию, «стошно». Но вот как выправить положение? Еще несколько минут назад сказал жене: «Блажиться и не стану...»

Но вот избегает дед Василий. Он видит секретаря комсомольской организации; «а тут такая спешка, попробуй-ка найди, ребята торопятся в поле. Увидев Дубцова, дед сердито кричит на него: «Чего ты тут торочишь, когда там люди не хватают? Берни грабли! Живо!» Эти слова на дед Василий-артист должен произнести так, чтобы, с одной стороны, Егор не усомнился в их серьезности, а с другой стороны, — чтобы зрители поняли, что слова эти сказаны не случайно, что в сердитости дед есть доля нарочитости.

Исполняющему роль деду Василию А. Христову этот эпизод не совсем удался. Зритель не почувствовал, что резкость и грубоватость в окрике на Егора намеренная, и образ Василия от этого много потерял. Ведь он, оказывается, искусный «воспитатель», этот старый человек. Победа нового, человеческого в душе Дубцова,

его искреннее раскаяние и ошибки говорит о том, что комсомольская бригада сделала для кохоза много, но сто раз красноречивее, чем поездка «Соловухи» и Алиты в Москву на сельскохозяйственную выставку, чем похвалы парторга Мережкова в адрес молодежной бригады. Победа одержана не только на трудовом фронте, побеждено то падение, что было в душе Егора. Именно поэтому зрители волнуются и аплодируют, когда Дубцов прерывающимся голосом говорит:

— Ну, ошиба, ну. Но Дубцов не подает. Если потребуется, он под танк. Как те пятеро, мои братки-черноморцы, под Малаховым курганом...

Значит, роль Егора Дубцова — одна из сложных в пьесе. Показать тонкую и характерную психологию — задача трудная. Как же справиться с ней игравший Егора В. Муралев?

Впервые с Дубцовым зритель встречается в избе у Мережковых. Муралев хорошо передает то плохое, что поселилось в душе Дубцова. Антипатия зрителей перерастает в возмущение после предложения Дубцова «улыбнуться рубль» из кохозных денег. Между Дубцовым и комсомольцами поджигает конфликт Дубцов все дальше отходя от коллектива, собрание исключает его из членов ВЛКСМ. Но вот комсомольский билет... С ним Дубцову не просто расстаться.

Как вас обслуживают?

А СЕЙЧАС НЕ ЛЕТО

В бараке № 20 до улицы Гафури плохо с отоплением. Мы, его жильцы, не раз обращались к электрарам и домоуправу, но в наших квартирах по-прежнему холодно. Только потому мы вынуждены электрические плитки оставлять включенными круглосуточно. Но и это не выход: горят предохранители, иногда сидим не только без

тепла, но и без света, а главное — стыдно так бесхозяйственно тратить электроэнергию. Интересно, что могут предложить по этому поводу работники теплосети жилищно-коммунального отдела, в частности, Г. Пажестьев?

АКИМОВА, ГОРНОСТАЕВА, НАСЫРОВА, жильцы барака №20.

А ЕСЛИ ПОЖАР?

Во время сеанса кинозала Дворца культуры обычно заполнен до отказа. Но вот сеанс окончен, и у двери, справа и слева, в длинечку выстраиваются две длинные очереди. Если билеты были проданы все, значит, через каждую дверь должно пройти 263 человека. Могут ли они пройти быстро, если вход у наружных дверей с начала зимы занесен снегом и двери открываются всего на 50—60 сантиметров? Представляете,

сколько времени стоит последний очередной. А администрацию Дворца культуры это, видимо, ничуть не беспокоит.

Л. КАЛЕДА, инструктор горкома ВЛКСМ.

ПОСЕТИТЕЛИ НЕДОВОЛЬНЫ

Мы живем и общаемся молотком, пытаемся в столовой № 7. Раньше в столовой при буфете была книга жалоб, хоть в ней отводили душу посетители столовой. А теперь и ее не всегда дают в руки: она исчезает иногда на пять дней, а то и на более длительный срок. Претензий же к работникам столовой у нас много.

Есть в столовой меню. Выберите нужное блюдо, уплатите деньги, а станешь предъявлять на кухне чек — оказывается, повар ничего подобного дать не может.

Наша столовая не блестит и чистотой. Бывали случаи, когда врачи составляли акты по поводу ее антисанитарного состояния. Но и это помогает мало. Быть может, печатное слово подействует?

ДАНИЛОВ, ИВАНОВ, помощники машиниста экскаватора.

Спорт

Юные стрелки

Пионеры школ провели отрядские соревнования на личное-командное первенство, посвятив их 42-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В состав каждой команды входило семь стрелков, из них две девочки. Первое командное место завоевали пионеры средней школы № 10 Иренер Л. А. Бессонова. Их команда по сумме выбитых очков оставила далеко позади другие команды. Второе место заняла команда стрелков школы № 1.

В личном первенстве среди мальчиков победил Голя Болышев (школа № 10). Он выбил 45 очков из 50 возможных. Среди девочек на первое место вышла Зоя Быхова (школа № 10). На втором месте Саша Гребенкин (школа № 4) и Тоня Шелкина (школа № 1).

Пионеры, занявшие первые три места, награждены грамотами, а команды — дипломами.

А. ИСМАГИЛОВ, председатель горкома ДОСААФ.

Редактор Ю. П. НИЗИН.

Хороший пример

Я — продавец по специальности, работаю во Фрунзе. Приехал в Кумертау, заинтересовался делами своих коллег, посмотрел, как они обслуживают трудящихся, побывал во многих магазинах и хочу поделиться своим впечатлением.

Вот в магазине № 19, где в основном работают девушки, у галантерейного отдела стояло несколько человек: нет продавщицы. Вышла девушка, и первое, что в обрадованно отметил, — весьма поодоровавшись с покупателями.

Попросили банное полотенце и ткань — продавец быстро отобрала и пригласила нужный товар. Покупку необходимо завернуть, но нет бумаги. На секунду задумавшись, девушка быстро нашла выход из положения. Она укладывает покупку в пустую коробку из-под одеколона.

— Мне, пожалуйста, мыло... — просит очередной покупатель. Девушка сразу же реагирует на просьбу.

Мне очень понравилось, как обрабатывается продавец В. Усик к покупателям, ее находчивость, расторопность и смекалка.

П. ШИРШОВ.

РАНГУН, 16 февраля. (ТАСС). Сегодня в 12 час. 56 минут по местному времени (в 8 часов 56 минут по московскому времени) по приглашению Бирманского правительства в Рангун прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

На аэродроме президент Бирманского Союза У Вин Маунг и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обменялись речами.

Днем Н. С. Хрущев посетил президента Бирманского Союза У Вин Маунга. Состоявшаяся во время визита беседа проходила в теплой, дружественной обстановке.

Во второй половине дня премьер-министр Бирмы генерал Не Вин посетил Н. С. Хрущева. Состоявшаяся во время визита беседа проходила в обстановке полного взаимопонимания.

Вечером президент Бирманского Союза устроил банкет в честь Председателя Совета Министров СССР.

У Вин Маунг и Н. С. Хрущев обменялись тостами.

ПРОПАГАНДА И ЖИЗНЬ

Досрочное выполнение и перевыполнение планов, успехи хозяйственного строительства находятся в прямой зависимости от повышения уровня сознательности трудящихся. Чем выше сознательность масс, тем они активнее, творчески работают над выполнением решений партии и правительства, над созданием материально-технической базы коммунизма.

Партийные организации города проделали немалую работу по улучшению воспитания трудящихся. Особенно большое внимание они уделяли улучшению работы политического кружка и семинаров, укрепление связи изучаемого в них материала с жизнью, с конкретными задачами производства. Партийная пропаганда стала более конкретной и деловой. Однако в некоторых партийных организациях она еще носит отвлеченный, просветительский характер, живые идеи коммунизма не доводятся еще до сознания слушателей в виде определенных, конкретных задач.

Кружок по изучению истории КПСС при партийной организации Кумертауского строительного управления руководит грамотный инженер т. Васильев. В этом кружке в основном занимаются те коммунисты, которые ранее изучали историю партии. Не учитывая этого обстоятельства, пропагандист т. Васильев не откладывает от того, что написано в учебнике, не подчеркивает рассказ фактами из современной жизни.

Центральный Комитет КПСС требует от партийных организаций власти в основу политической учебы коммунистов самостоятельную учебу по индивидуальным планам. Пропагандист т. Васильев и это требование не выполняет.

Пропагандистам, партийным организациям необходимо преодолеть имеющиеся недостатки в идеологической работе. Как указывает постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», основным содержанием партийной пропаганды должно быть глубокое изучение и широкое разъяснение классиков марксизма-ленинизма, теоретических проблем и практических задач, выдвинутых в решениях партии. К изучению марксизма-ленинизма нужно подходить творчески. Об этом не нужно забывать ни пропагандистам, ни секретарям партийных организаций.

При изучении того или иного вопроса необходимо связывать его и с современными международными событиями. Это позволит не отключаться от программного материала по изучению вопросов текущей политики. В том же кружке управления два занятия отве-

ли изучению материалов IV сессии Верховного Совета СССР и Закона о сокращении Вооруженных Сил. После этого разбирали материалы заключения Брестского Мира (VIII глава). При изучении этого вопроса нужно было бы остановиться на миролюбивой политике Советского Союза и, в частности, на материалах IV сессии Верховного Совета СССР.

Партийные организации антибазы треста «Башуглерезстрой», городской АТК № 11 и другие практикуют 10—15-минутные политинформации по международным вопросам перед занятиями кружка. К проведению их привлекаются пропагандисты, инженерно-технические работники, руководители предприятий и сами слушатели. Это позволяет слушателям быть всегда в курсе международных событий и не отключаться на их изучение.

Политическая учеба коммунистов должна быть тесно связана с их производственной деятельностью. Они должны уметь полученные знания применять на практике.

Коммунист Кумертауского строительного управления т. Фаткуллин изучает в кружке историю партии. Он систематически следит за газетами и журналами, а полученные знания, как агитатор, передает рабочим своей бригады. Поэтому в бригаде хорошо налажена трудовая дисциплина, организована борьба за экономию, за повышение качества. Поэтому в 1959 году бригада т. Хисматулина успешно выполнила годовой план, сэкономила 11 тысяч рублей. Такие примеры не единичны, но говорят они об одном: пропаганда теории и истории партии должна быть неразрывно связана с жизнью, с конкретными делами производства.

Сейчас в партийных организациях проходит обучение по обсуждению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Это обсуждение должно направить коммунистов на улучшение партийной пропаганды, усиление ее связи с жизнью, с конкретными делами производства, усиление всей идеологической работы.

Москва. В разделе «Строительство» Выставки достижений народного хозяйства СССР открылась выставка-панорама конструкторских проектов опытного жилого района на 40 тысяч человек, который предстоит создать в юго-западной части столицы. На общественный просмотр представлены проекты, выполненные проектными организациями Российской Федерации. В дальнейшем на выставке будут показаны проекты других республик и зарубежных стран.

На снимке: архитектор Н. Н. Кусков у макета квартиры но-

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 21(987)
ПЯТНИЦА
19
ФЕВРАЛЯ
1960 года
Цена 15 коп.

Семилетку — досрочно!

ГРУЗЫ ДОСТАВЛЯЮТ ВОВРЕМЯ

Морозным и ветренным выдался февраль. Пурга заметает дороги, затрудняет движение транспорта, создавая множество неудобств и препятствий в пути. Но многие трактористы, конторы механизации и проката, не считаясь с трудностями, своевременно доставляют грузы потребителям.

Занятые на перевозке материалов из Мелеуза на строительство Нугушского водохранилища, трактористы С. Кутланов, А. Маарин, И. Глазев, Г. Газетдинов, выполняют нормы на 120—140 процентов.

А. АНОХИН, секретарь партийной организации конторы механизации и проката.

ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Недавно на втором участке Кумертауского строительного управления на общем собрании обсужден план на 1960 год и принято социалистическое обязательство. Мы вызвали на социалистическое соревнование строителей третьего участка.

Выступивший начальник участка Я. Т. Калинин призвал рабочих и инженерно-технических работников приложить все усилия к успешному выполнению государственного задания, трудиться производительно и высококачественно. Горячо поддержали выступающего строители М. Шабалов, М. Юдаков, Т. Филонов, В. Курнос и другие.

Бригадиры М. Шабалов, А. Матвеев, Т. Филонов, Е. Урманов и другие обязались выполнить годовой план к 18 декабря.

П. ЗАХАРОВ, плотник второго участка Кумертауского строительного управления.

ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

В автобазе треста «Башуглерезстрой» организованы курсы по переподготовке водительского состава по правилам уличного движения. Переподготовку пройдут все водители — около двухсот человек. Курсы рассчитаны на 30-часовую программу. С окончанием занятий будут проведены экзамены с участием госавтоинспекции города.

Первая группа в 40 человек уже подготовлена.

В борьбе за почетное звание

Комплексная молодежная бригада, возглавляемая А. Башировым (строительное управление № 2), в начале этого года включилась в борьбу за право называться коммунистической.

За сравнительно небольшой промежуток времени — полтора месяца, коллектив бригады намного повысил свою активность и самодеятельность. Примечательно то, что из четырнадцати ее членов десять участвую в вечерней школе и на подготовительных курсах, многие приобретают смежные профессии,

все как один принимают активное участие в народных дружинах города.

Бригада А. Баширова вызвала на социалистическое соревнование молодежную комплексную бригаду В. Вацура, тоже борющуюся за право называться коммунистической. И первый же месяц труда показал, что оба коллектива сильные и смогут постоять за себя: по полторы нормы выполняли они за январь, всего только на два процента обошла своих соперников бригада В. Вацура.

ВЫСТАВКА ПРОЕКТОВ



вого типа 4-этажного жилого дома, в котором каждая семья имеет приватный садик. В этом доме каждая квартира расположена в 2-1 этажах с внутренней лестницей. Квартиры, расположенные в первых двух этажах, имеют садик непосредственно на земле, квартиры, расположенные на 3 и 4-м этажах, имеют садик, распо-

ПО ИНИЦИАТИВЕ РАБОЧИХ

На ремонтно-механическом заводе для большей производительности сушильной печи и для облегчения труда рабочих по инициативе электромонтажника Я. Король, Ч. Султанава, М. Решетникова электроремонтная бригада перенесла печь и установила терморегулятор, который поддерживает постоянную температуру. Это усовершенствование позволило сэкономить время суши электромоторов.

Если до переделки печи электромоторы сушились 50—60 часов, то в настоящее время они сохнут 8—10 часов.

В работах по переоборудованию печи

приняли активное участие работники электротехники А. Мансимов, А. Романов, В. Лаврушин и В. Лаврентьев.

Освободившееся помещение коллектива оборудовал под комнату отдыха.

А. ГУСАРОВА, электромонтер электротехнического завода

ДВЕ НОРМЫ

Двадцатого февраля зрело каменщиков А. Степанова из бригады В. Маргянова (первый участок Кумертауского строительного управления) на кладке дома № 711 выполняло две сменные нормы.

Высокую сложность и оперативность в работе показали строители А. Сазинин, М. Чернышев, Н. Шнейдер.

Ю. СПИЧКИН, рабкор.

НА СТРОЙКАХ СЕМИЛЕТКИ



КУМЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В городе Новокумьшевском строится вторая очередь завода синтетического спирта. Здесь будет вырабатываться сырье для получения каучука на сооружаемом в Ставрополе-на-Волге заводе синтетического каучука. На снимке: монтаж сваренного порталного крана на строительстве завода синтетического спирта. Фото А. Бранова. Фотография ТАСС.

УЧИТЫВАЯ ОПЫТ ПРОШЛОГО ГОДА...

В истекшем году, несмотря на принятые администрацией и строительным комитетом меры, в строительном управлении № 2 имели место серьезные нарушения техники безопасности со стороны рабочих и инженерно-технических работников.

Эти нарушения, как показал анализ, явились следствием плохого производственного инструктирования рабочих на местах, особенно в комплексных бригадах. Члены бригад комментируют профессии, а иногда впервые выполняют отдельные виды работ. Поэтому здесь требуется тщательнее проводить инструктажи.

Кроме того, анализ случаев травматизма прошедшего года показал, что часть рабочих слабо владеет техническими знаниями и приемами безопасных условий труда при использовании ручных инструментов. Принижена и роль общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности, не на всех участках имелись журналы регистрации предложений общественных инспекторов.

В текущем году, учитывая уроки и ошибки прошлого, администрация и профсоюзная организация наметили и проводят такие мероприятия, которые должны обеспечить соблюдение правил техники безопасности каждым тружеником. В настоящее время закончена проверка знаний правил техники безопасности среди инженерно-технических работников. Для них организованы два кружка по технической учебе, которые уже начали свои занятия. Начали учебу и общественные инспекторы по охране труда (8-часовая программа), заведены журналы регистрации предложений на всех участках и в цехах.

Для повышения квалификации рабочих массовых профессий создано 11 курсовых групп с охватом около 300 рабочих. Занятия также начались и проходит регулярно. Наведен надлежащий порядок и в инструктировании рабочих на местах.

Постройком, администрация, общественные инспекторы, инженерно-технические работники строительного управления и этого году решили неустанно бороться за соблюдение правил техники безопасности на каждом рабочем месте, не допуская повторения ошибок прошлого года.

А. ЖЕЛЕЗНЯК, секретарь партбюро.

З. ИСХАКОВ, председатель стройкома.

Партийная жизнь

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

В современный период, когда страна решает возмужавшие задачи хозяйственного и культурного строительства, от партийных организаций народ ждет не только правильных общих установок, но и живой организаторской работы, конкретного руководства хозяйством. А эти результаты измеряются не принятыми решениями, а результатами выполнения производственного плана и другими технико-экономическими показателями.

Партийная организация бригадной фабрики серьезно перестраивает свою работу, поднимая ее задачи обеспечения выполнения производственных планов. Недавно партийное бюро заслушало и обсудило доклад директора фабрики т. Трофимова о причинах срыва январского плана по выпуску бригады. Этот вопрос обсуждался и на партийных собраниях цехов.

Изучение положений дел на местах позволило выявить причины срыва. Они заключались в плохой работе коллектива ремонтной службы, которая приводила к частым простоям механизмов и оборудования. Серьезная вина в этом ложится на руководящих работников цехов, служб и фабрики, ослабивших требовательность к себе и подчиненным.

Бюро парторганизации вынуждено было поставить прямой вопрос перед начальником СПК-2 т. Костыным, главным механиком фабрики т. Фадеевым и главным инженером т. Елизаровым о том, в состоянии ли они исправить сложившееся положение в цехах и на фабрике и справиться с теми задачами, которые стоят перед фабрикой в настоящее время. После такого серьезного разговора товарищи сделали для себя серьезные выводы, стали конкретнее заниматься производственными вопросами. Для улучшения работы ремонтной и эксплуатационной служб решено было закрепить коммунистов за этими службами. От их деятельности зависит перевод рабочих с тарифных ставок на сдельно-премиальную систему оплаты труда, что способствует росту производительности труда.

Коммунисты, профсоюзная и комсомольская организации большую работу провели и продолжают укреплять трудовой и производственной дисциплины. Вся воспитательная работа, стоящая перед нами, должна быть направлена на борьбу против прогульщиков, нарушителей производственной дисциплины. Сейчас укрепилась дисциплина, поднялась организованность в коллективе фабрики. На борьбу за порядок поднялись все. Теперь за порядком ответственны не только ру-

ководители цехов, смен, но и каждый труженик на своем рабочем месте.

Работа парторганизации по мобилизации коллектива сказалась на практических делах. Труженики преодолели отставание и за 10 дней февраля выдали 1337 тонн сверхпланового брикета. Коммунисты В. Тутая, В. Пасталенко, И. Юдин, Д. Мельников, мобилизуя коллектив на перевыполнение задания, сами показывают образцы высокопроизводительного труда.

Однако в нашей работе еще имеется немало недостатков. Бюро парторганизации слабо помогает, нетребовательно относится к работе комиссий партийного контроля. Плохо работают комиссии по контролю за выполнением плана, соблюдением технологии производства и качеством выпускаемой продукции (председатель В. П. Ольхин), комиссия партийного контроля по механизации, автоматизации и обновлению технологического оборудования (председатель А. И. Кослин). Партийная организация принимает меры к устранению недостатков, мобилизует коллектив выполнять производственные задания и принятые обязательства на 1960 год.

Обзор стенных газет

Газета заостряет перо

Первый номер новой газеты «Водяным напором» (орган отдела охраны комбината «Башкир-уголь» и Кумертауского добровольного пожарного общества) по-настоящему пришелся не по вкусу. Газета пошла несколько дней, колюче и едко высмеивая всех и вся, которые не научились осторожно пользоваться огнем. Кто-то сорвал газету. Но людям, безалаберно относящимся к огню, не уйти от зоркого глаза новой газеты. На днях вышел второй номер. На него направлена критика? Опять же на тех, кто по своей халатности дал волю огню, на тех, по чьей причине возникли пожары в нашей стране. Критика по-прежнему остра и бесщадна, так же, как и беспощаден бывает огонь, пожиривший результаты труда сотен рабочих.

Домоуправы Мичин, Кальнова и Кутовой по какому-то причинам вовремя не организовали очистку дымоходов от сажи. Ее скопилось так много, что сейчас нашим пожарным приходится ежедневно выезжать на тушение горящей сажи в дымоходах. Газета «Водяным напором» отвела один уголок этим домоуправам. На рисунке читатель видит трех домо-

управ, а рядом в трубах здания огонь. Внизу стихи: Каждый день дымится труба; Дым с огнем стоит трубой; И кусает Мичин губы, И вздыхает Кутовой. Постойт один и снажет, Коваритус ногтем в зубы; — Хорошо, что нету сажи В наших собственных домах.

А вот клуб Кумертауского строительного управления. По чьей-то энергичной воле, не взирая на все правила противопожарной безопасности, в клуб поселены жиды. Разве можно пройти равнодушно мимо этого? Нет. И в газете с усмешкой пишется: Дремлет кошка на окошке, Видит сон про огуры. Хорошо живется кошке, Если в клубе есть жиды.

Угодил во второй номер сатирической газеты начальник теплотехники ЖКО т. Измествьев, гражданин Герасимов, заведующий магазином № 16 т. Сдобин. Новая газета не просто сообщает о случившихся трагических случаях, а едко высмеивает тех, по чьей причине в том или другом месте возникли пожары. Направление газеты одно — высмеивать таких людей без жалости.

А. ПАВЛОВ.

По следам НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„УПОТРЕБЛЯТЬ ПО НАЗНАЧЕНИЮ ВРАЧА“

В ответ на опубликованную в февральском номере заметку Г. Измествьева «Употреблять по назначению врача» управляющий аптекой В. Кириллов сообщает, что аптечки комплектуются по заказу покупающих организаций; в них укладываются примерный перечень железных медикаментов, обычно известных населению. Впредь, чтобы избежать неде-

разумения, описанного Г. Измествьевым, и чтобы лучше обслужить трудящихся, работники аптеки стараются отпечатать и аптечкам вкладыши с пояснениями; медикаменты будут подбираться тщательнее, с тем расчетом, чтобы каждый рабочий в случае необходимости мог оказать себе помощь.

„НУЖЕН ТОЛКАЧ“

Так называлась статья, помещенная в газете 27 января 1960 года, в которой говорилось об отсутствии спортивной работы среди молодежи Питновского кирпичного завода.

Как сообщил редакции секретарь парторганизации кирпичного завода т. Рогов, заметка обсуждалась на заседании бюро парторганизации, приведенные факты признаны правильными. Секрета-

рию комсомольской организации т. Варфоломеевой и председателю партийной организации ДОСААФ т. Морчагину предложено улучшить спортивно-массовую работу в коллективе, приняты меры к закупке спортивного инвентаря на средства, полученные за металлолом, сданный в прошлом году.

Партийное бюро этим организацией оказывает практическую помощь.

ПРАВДА И МИФ О ХРИСТЕ

Ответ на письмо сектантов-баптистов

«Уважаемая редакция! Мы, сектанты баптистского толка, обращаемся к вам с просьбой разъяснить на своих страницах: жил ли Христос? Нам хотелось бы получить ответ с научной точки зрения. У Носифа Флавия говорится: «В то время выступил Иисус, человек глубокой мудрости, если только правильно называть его человеком». Флавий — историк и жил в то время, и если он написал, значит Иисус жил и творил чудеса. Мы, сектанты — светские люди, и мы не хотим заблуждаться. Просим дать правдивые объяснения. Будем очень благодарны. Простите, что не указываем фамилий. Для нас это неудобно, ибо мы находимся в братстве. С нетерпением ждем ответа через газету.

Такое письмо было получено редакцией городской газеты «За коммунизм», выходящей в г. Кропоткин, Краснодарского края. Ниже печатается статья тов. Белова — ответ на это письмо.

СУЩЕСТВОВАЛ ли в действительности Христос как реальная историческая личность? Христианская церковь, ссылаясь на так называемые евангелия, утверждает, что Христос якобы действительно жил и творил чудеса.

Однако уже давно было замечено, что евангельские рассказы о Христе фантастичны и необоснованны. Существование Христа

отвергалось и отвергается не только истематом, но и такими авторитетами церкви, как «святой» Августин, и другими.

В самом деле, если Христос действительно существовал, тогда закономерно возникает вопрос: когда и где? Евангелие говорит, что Иисус якобы родился в Палестине при еврейском царе Ироде и римском наместнике Капарнаи,

Но Ирод и Квирилий жили в разное время: Ирод правил Иудеей, когда она была самостоятельным государством, и умер еще до нашей эры. Квирилий стал римским наместником в Иудее значительно позже, когда Ирода не было в живых.

Из евангельских «свидетельств» невозможно установить время рождения Христа, как нельзя определить и продолжительность его жизни. В евангелии сказано, что Иисус якобы был казнен при двух еврейских первосвященниках — Анне и Каиафе. Между тем у евреев всегда был и мог быть только один первосвященник, причем известно также, что Каиафа был им спустя много времени после смерти Анны, и между ними было еще три первосвященника.

Кроме ошибок хронологического порядка, евангелия допускают такие противоречия и вымыслы, которые подрывают всякое доверие к «святому писанию». Взять хотя бы рассказы о месте рождения Христа. Евангелие от Матфея свидетельствует, что

Иисус родился в Вифлееме, а евангелист Лука утверждает, что родной город Иисуса — Назарет. В евангелиях называется целый ряд городов и селений, в которых будто бы жил Иисус, — Назарет, Капернаум, Навин и другие. Но в первом и втором веках в Палестине не было этих населенных пунктов. Они возникли значительно позже.

Если обратиться к христианским литературным источникам и проследить развитие образа Иисуса Христа, то его мифический характер станет совершенно очевидным. В одном из наиболее ранних христианских произведений — «Откровении Иоанна Богослова», грядущий «спаситель» рисуется в виде фантастического существа с рогами и семью огненными глазами, белыми волосами и ободкообразным мечом в устах. Это «существо» имеет довольно относительное сходство с человеком. И только в евангелиях, написанных позже, образ «спасителя» показан уже в виде человека. Христианская литература не